
Proletari din toate țările, uniți-vă!
ANUL XLV

SERIA II

ORGAN AL COMITETULUI CENTRAL AL UNIUNII TINERETULUI COMUNIST

Nr. 12 550

4 PAGINI

50 BANI

MARȚI

10 OCTOMBRIE

1989

ÎN TELEGRAME ADRESATE TOVARĂȘULUI NICOLAE CEAUSESCU
...... ........ ............... . ............ r....  '■ .... h

® Oamenii muncii din agricultura raportează 
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Expresie a preocupării constante a secretarului general al partidului pentru îmbunătățirea permanentă 

a aprovizionării populației, pentru dezvoltarea și buna funcționare a rețelei comerciale

w

TOVARĂȘUL NICOLAE CEAUȘESCU,
Împreună cu tovarășa elena ceaușescu. MULTILATERALA A PATRIEI

a vizitat noul magazin „Vînătorul" din Capitală
Tovarășul Nicolae Ceaușescu, secretar general al Partidului Comunist Român, președintele Republicii Socialiste România, împreuna cu tovarășa Elena Ceaușescu. a vizitat. in cursul zilei de luni, noul magazin „Vinătorul" din Capitală.Asemenea celorlalte vizite șl analize care au precedat-o, vizita a pus in lumină preocuparea constantă a conducerii de partid și de stat, a tovarășului Nicolae Ceaușescu, față de dezvoltarea și buna funcționare a rețelei comerciale a Capitalei, față de îmbunătățirea continuă a aprovizionării populației cu produse alimentare, cu bunuri de larg consum, la nivelul prevederilor din programele de au- toaprovizionare.Erau prezenți membri al guvernului, reprezentanți ai conducerii Consiliului popular municipal, ai unor ministere și organizații cu atribuții in domeniul comerțului.Situat într-o zonă de veche tradiție a comerțului bucureș- tean — pe bulevardul Magheru, în apropiere de Piața Romană — noul magazin oferă cumpărătorilor o gamă bogată și variată de preparate cu specific vînă- toresc.Tovarășului Nicolae Ceaușescu ți tovarășei Elena Ceaușescu le-au fost prezentate preocupările în direcția valorificării bogatelor resurse oferite de fondul cinegetic din- țara noastră, prin realizarea unor produse alimentare cit mai variate, din toate speciile de vinat.Un sector bine prezentat In cadrul magazinului este cel al semipreoaratelor. mezelurilor și produselor de patiserie pregătite de industria noastră alimentară.Intr-o largă gamă sortimentală se aflau, de asemenea, miin- căruri calde pe bază de vinat. Sectorul de autoservire al magazinului oferă condiții pentru servirea unor meniuri vînăto- reștl de bună calitate.Apreciind modul de organizare a magazinului, varietatea și calitatea produselor expuse, secretarul general al partidului a cerut să se ia măsuri pentru funcționarea permanentă a a- cestel unități, pentru asigurarea

aprovizionării sale corespunzătoare. S-a indicat, in același timp, să se studieze posibilitatea înființării unei unități cu același specific, de capacitate mai mare, pentru servirea min- cărurllor calde, urmind ca in profilul actualului magazin să rămină vînzarea către populație a semipreparatelor, a mezelurilor și altor produse din carne de vinat.Conducătorul partidului șl statului a cerut factorilor de răspundere prezenți să ia măsuri pentru punerea în funcțiune a unor unități comerciale cu specific pescăresc, în cadrul cărora să fie organizate atît spații pentru servirea mincăru- 

rilor din pește cit și sectoare pentru vinzarea preparatelor specifice. Tovarășul Nicolae Ceaușescu a arătat că rețeaua magazinelor alimentare trebuie întregită cu o serie de unități mici, cu un profil binedefinit, cum sînt' birturile și' simigeriile, care trebuie să asigure o mai mare diversitate de produse pentru populație.Secretarul general al partidului a subliniat, ca și in cursul analizelor desfășurate în zilele precedente, responsabilitatea ce revine Consiliului popular municipal, . ministerelor și celorlalte organe cu atribuții: în sfera comerțului -in ceea ce pricește îmbunătățirea radicală a aprovi

zionării Capitalei cu produse agroalimentare, mai buna organizare- a. întregii activități comerciale, respectarea riguroasă a programelor de autoaprovizionare stabilite pentru această perioadă a anului.Este bine cunoscut că programele de autoaprovizionare asigură fondul de marfă necesar, dar înfăptuirea lor cere din partea tuturor ministerelor, a centralelor și unităților producătoare de mărfuri alimentare șl bupuri de larg consum, a lucrătorilor din comerț, multă străduință și spirit gospodăresc, o atitudine responsabilă față de sarcina de cea mai mare importanță de a pune la dispoziția 

cetățenilor, printr-un comerț civilizat și eficient, tot ceea ce este necesar traiului de fiecare zi, bunurile pe care agricultura și industria noastră le produc in cantități suficiente și de o calitate mereu mai bună.La plecare, tovarășul Nicolae Ceaușescu și tovarășa Elena Ceaușescu au fost salutați cu multă căldură de numeroși bucu- reșteni, aflați în acel moment pe marele bulevard din centrul orașului, care le-au exprimat sentimentele lor de aleasă dragoste și prețuire pentru grija statornică manifestată față de creșterea necontenită a bunăstării locuitorilor Capitalei, a întregului nostru popor.

Operă de» Impresionantă anvergură istorică in care poporul este făuritorul conștient al propriului său destin, construirea socialismului și comunismului în patria noastră se afirmă ca un proces unic, unitar și neîntrerupt, pe parcursul căruia masele de oameni ai muncii, tineri și vârstnici, își unesc uriașul potențial creator, la scara societății socialiste, stimulați de tripla calitate de proprietari, producători și beneficiari ai avuției naționale pentru realizarea a- celuiași grandios obiectiv : înaintarea accelerată, necontenită, a patriei noastre pe culmi tot mai înalte de bunăstare și civilizație. In acest amplu, mobilizator și însuflețitor demers al întregii noastre națiuni. Partidul Comunist Român. inițiatorul și conducătorul marilor izbinzi revoluțio-
FIECARE INIȚIATIVA, UN DEMERS 

BENEFIC IN SPRIJINUL PRODUCȚIEI
In perioada care a trecut din acest an întreprinderea de Utilaj Tehnologie Buzău înregistrează la indicatorul export un procent de 103,6 Ia sută ; 0 Producția suplimentară realizată este concretizată in mare măsură in repere noi lansate in fluxul tehnologic în- 1989 ; ® Aplicarea celor 32 de măsuri pe linia modernizării proceselor de fabricație conduce la obținerea unei producții marfă suplimentare do peste 109 milioane Iei ; • Disciplina livrărilor, respectarea riguroasă a contractelor, etapizarea și detalierea răspunderilor — pirghie importantă in realizarea și de-

pășirea producției pentru export ; • Inițiativa uteciștilor „Linia tehnologică cu cea mai înaltă productivitate" a fost extinsă în toate secțiile și sectoarele ; @ Eforturile tinerilor sint materializate de această dată in modernizarea tehnologiei de fabricație a caturilor de dimensiuni miei și mijlocii, a dispozitivului de tăiat și șanfrenat coturi, trasarea mecanizată a pieselor rectangulare din tablă, acțiuni ce au condus la o eficiență economică de peste 6,5 milioane lei ; ® Măsuri ferme, acțiuni botărîte pentru pregătirea si lansarea in flux a producției anului 1990
„Exportul reprezintă pentru colectivul nostru măsura maturității profesionale și, dincolo de aceasta, dimensiunea competenței oamenilor — ne preciza de la bun început, tovarășul Valeriu Plîngeanu, secretarul comitetului de nartid de la ÎNTREPRINDEREA DE UTILAJ TEHNOLOGIC BUZĂU. De altfel. Proiectul Programului- Directivă și Tezele pentru Congresul al XIV-lea al partidului prevăd obiective clare, răspunderi majore In direcția realiză- 

nare ale poporului, a inițiat și pus în operă o strategie profund științifică și de largă perspectivă, elaborind — cu deosebire in anii de după Congresul al IX-lea — împreună
Idei-forță ale 

devenirii noastre
comuniste

cu poporul și pentru popor, documente de o- însemnătate cardinală care au deschis noi și minunate orizonturi gpiplu- lui proces de dezvoltare multilaterală a țării, înaintării noastre spre comunism.Efectuînd o amplă, cuprin- 

ril unor produse noi, competitive pe plan mondial, în așa fel
Exportul — 

obiectiv prioritarca piața de desfacere, solicitările beneficiarilor externi să fie din ce în ce mai mari. La noi se poate Virbi, fără nici o exa-

zătoare șl exigentă analiză. .. *" supra realității economice, politice și sociale actuale a patriei, asupra stadiului șl perspectivelor de realizare ale Prograinului partidului, tovarășul Nicolae Ceaușescu conturează în linii de forță dimensiunile si obiectivele de înaltă însemnătate ce privesc rolul și misiunea istorică a partidului comunist — forța politică conducătoare în societate, subliniind cu strălucire, în cuvîntarea la Consfătuirea de lucru pe probleme e- conomice de la C.C. al P.C.R., o dimensiune definitorie a întregii sale activități, anume că „este obligația partidului nostru să acționeze în așa fel incit să asigure ca programul său de făurire a socialismului și comunismului, de ridicare a

-

(Continuare în pag. a II~a)

gerare, de un unghi nou dț abordare in acest an a problematicii exportului și anume acela al sporirii eficienței fiecărui demers productiv, cale sigură de realizare nu mimai 4 exportului cl a tuturor indicatorilor. Iar pentru că obiectul analizei îl constituie exportul, se poate spune că Întreaga producție destinată partenerii it externi este gîndită încă din faza încheierii contractelor ur-
(Continuare In pag. a Tll-a)

în spiritul orientărilor și indicațiilor trasate de tovarășul Nicolae Ceaușescu

ÎNDEPLINIREA EXEMPLARA A PROGRAMELOR DE AUTOAPROVIZIONARE A TUTUROR LOCALITĂȚILOR - 
SARCINĂ PRIORITARĂ, DE CEA MAI ÎNALTĂ RĂSPUNDERE!

ÎNTREAGA RECOLTA OBȚINUTĂ, 
VALORIFICATĂ INTEGRAL 

Șl CU MAXIMĂ EFICIENȚĂ!

La întreprinderea pentru Industrializarea Sfeclei de Zahdr Urziceni

în contextul dezvoltării multilaterale a patriei, rolul determinant al agriculturii ca ramură de bază a economiei naționale a fost subliniat de tovarășul Nicolae Ceaușescu, secretarul general al partidului, incă de la Congresul al IX-lea âl P.C.R., moment istoric de la care, sub îndrumarea permanentă a conducătorului partidului și statului, unitățile agricole de stat și cooperatiste și. in paralel, industria de prelucrare a produselor agricole au căpătat noi valențe și dimensiuni prin sporirea considerabilă a bazei tehnico-materiale și prin crearea unui cadru economico-organiza- toric adecvat modernizării ți intensificării proceselor productive. în scopul creșterii necontenite a recoltelor, pentru tot mai buna aprovizionare a populației cu bunuri de consum alimentar. Pe aceste temelii, acum, cind întregul popor se pregătește să intimpine cu rezultate deosebita eel de-al XIV-lea Congres al partidului, gospodarii ogoarelor — care Înfăptuiesc cu înaltă responsabilitate și în spirit de exigență comunistă obiectivele noii revoluții agrare, amplu proces inițiat de tovarășul Nicolae Ceaușescu pentru transformarea calitativă a muncii și vieții întregii țărani mi — raportează obținerea de recolte record la hectar prin folosirea judicioasă a tractoarelor, combinelor și a altor utilaje de mecanizare. a lucrărilor de îmbunătățiri funciare care au sporit fertilitatea pămintului, a soiurilor, hibrizilor si tehnologiilor înaintate rezultate din cercetarea științifică de profil. De altfel, la recenta Consfătuire de lucru pe probleme economice de la C.C. al P.C.R., tovarășul Nicolae Ceaușescu a subliniat : „Practic la toate culturile avem o producție mal mult decit dublă față de acum un an. Aceasta înseamnă că măsurile luate de partid, de statul nostru, de sprijinire a aceste! ramuri, organizarea socialistă a agriculturii, cheltuielile uriașe făcute pentru irigații, pentru mecanizarea lucrărilor și chimizarea producției, realizările obținute în producerea de semințe de mare randament și productivitate, în aplicarea

de tehnologii corespunzătoare — toate acestea eu asigurat și asigură realizarea obiectivelor noii revoluții agrare, ceea ce demonstrează, cu putere, justețea liniei generale a partidului în domeniul agriculturii și superioritatea incontestabilă a agriculturii socialiste asupra formelor vechi de agricultură, a agriculturii din sistemul burghezo-moșieresc sau din sistemul capitalist".Desigur, reflexul acestor producții agricole mereu sporite prin îmbunătățirile și perfecționările repetate aduse in activitatea unităților de stat $1 cooperatiste si ca urmare a numeroaselor vizite de lucru efectuate de tovarășul Nicolae Ceaușescu tn agricultură, prilej cu care gospodarii ogoarelor ay beneficiat de îndrumări concrete si sprijin direct. 1» fata locului, s-a regăsii si se regăsește in cantitățile tot mai mari de produse destinate programelor de autoaprovizionare. in cele destinate consumului populației si în cele pentru Industrializare, practic înre- gistrindu-se o dinamică ascendentă a indicatorilor nivelului de trai al Întregului popor, in fapt telul suprem al politicii partidului. Și recentele vizite ale secretarului general al partidului in unități agricole și de industrie alimentară, precum si in piețe si magazine comerciale ău evidențiat grija si atentia deosebită a conducătorului partidului si statului nostru fată de sporirea contribuției acestor domenii de activitate la progresul general al patriei, la imbunătătirea condițiilor de muncă si viată ale întregului popor. Au fost subliniate teu acest prilej unele realizări de seamă, dar in același timp tovarășul Nicolae Ceaușescu a evidential și unele aspecte care tin de mai buna folosire a mijloacelor umane și tehnice de care dispun unitățile, pentru creșterea producțiilor la hectar, a randamentelor de folosire a materiilor prime tn procesul de prelucrare, a modului de transport, prezentare și livra-
(Continuare în pag. a IlI-a)

Preocupările colectivelor de , oameni ai muncii din industrie și agricultură privind înfăptuirea priorităților economice ale perioadei actuale evidențiază - ampla și. energica mobilizare de forțe, acțiunile susținute ce se desfășoară în .vederea realizării integrala a planului anual pină la Congresul al XIV-lea al partidului. Această realitate a fost evidențiată și tn cursul vizitelor de lucru efectuate in săp- tămina trecută de tovarășul Nicolae Ceaușescu. secretarul general al partidului, care a analizat — tn unități industriale și din agricultură din județul -Ialomița, în unități ale industriei alimentare și la Institutul ' de Cercetare Științifică și Inginerie Tehnologică pentru Mașini și Utilaje Agricole, in piețe, complexe agroalimentare și : alte unități comerciale și alimentare din Capitală — modul în care se acționează pentru ridicarea la un nivel superior de calitate și eficiență a întregii ■ activități, in scopul înfăptuirii, în cele mai bune condiții. a planurilor de dezvoltare econo- mico-socială a patriei, a programelor de autoaprovizionare, pentru asigurarea ritmică a fondului de marfă pentru unitățile comerciale, in cantitățile prevăzute și Ia nivelul calitativ cerut. Tot in săptămina trecută, joi — 5 octombrie, la Comitetul Central al P.C.R.. sub președinția tovarășului Nicolae Ceaușescu, a avut Ioc o Consfătuire de lucru pe probleme economice, la care secretarul general al partidului a subliniat o serie de sarcini și obiective importante care revin tuturor colectivelor de oameni ai munci! pe linia întăririi ordinii și disciplinei, a exigenței și spiritului revoluționar. 

pentru aplicarea fermă a legilor țării, a autoconducerii și au- togestiunii, pentru materializarea cit mai urgentă a programelor de modernizare și bună organizare a producției. „Trebuie să se înțeleagă, — a arătat tovarășul Nicolae Ceaușescu — de către toate consiliile de conducere, de centrale, de institute de cercetare si de cadrele din toate sectoarele că este necesar să realizăm mo-
Nerealizarea unui singur procent 

de extracție înseamnă diminuarea 

producției cu 20 tone pe zi

dernizarea pe baza celor mal noi cuceriri ale științei și tehnicii intr-un timp scurt și — așa cum am stabilit — să asigurăm nu numai realizarea u- nor produse la nivelul celor mai bune pe plan mondial, dar să ne propunem — și trebuie — să acționăm ca în uncie domenii, să fim in primele rinduri și chiar pe primul loc in lume". Pornind de la aceste direcții generale de acțiune, să urmărim modul tn care s-a acționat și se acționează la întreprinderea pentru Industrializarea Sfeclei de Zahăr Urziceni, din județul Ialomița.

Momentul punerii in funcțiune a fabricii de zahăr de la Urziceni a fost anul 1976, cu o capacitate proiectată de prelucrare de 4 000 de tone rădăcini in 24 de ore șl cu o durată de producție de 100 de zile. Inginerul Amet Talat, directorul unității, un specialist al detaliilor tehnice, ne oferă un volum de informații foarte mare privind modernizările succesive pe care 

le-a traversat procesul de prelucrare a sfeclei de zahăr, din care noi reținem, pentru început, un indicator de esență : dacă in anul punerii în funcțiune randamentul de extracție era de 3—5 la sută, în prezent acesta a depășit 12,5—13 procente. Cum poate fi explicată această creștere ? Mai există posibilități de sporire ? Iată două întrebări pe care aveam să le clarificăm și cu sprijinul inginerilor Florea Llviu, tehnolog, șl Constantin Fllipoaia, me- canic-șef da la Centrala Zahă- 

rulul. De la Interlocutorii mai sus amintiți aveam să aflăm că utilajele au trebuit să sufere mai multe modificări succesive, tn sensul îmbunătățirii parametrilor de funcționare. Astfel, conform procesului tehnologic, o întreprindere de industrializare a sfeclei de zahăr cuprinde două mari sectoare : unul prin care se face alimentarea cu materia primă (numit „exterior") și al doilea de prelucrare-rafi-

nare (numit „interior"). Cele două sectoare lucrează „în flux continuu", o rădăcină de sfeclă de zahăr parcurgind întregul circuit pină la produsul finit în 2—3 zile. în paralel cu circuitul propriu-zis de producere a zahărului (incluzînd, deci sfecla — tăițel — sucul — borhotul etc.) se mai desfășoară și alte circuite (adiacente), cum ar fi cele ale apel, aburului, laptelui de var, bioxidului de carbon și energiei electrice. Procesul „exterior" cuprinde : • recepțiacantitativă și calitativă a sfeclei • descărcarea mijloacelor de transport • îndepărtare* impu

rităților minerale și vegetale (buruieni, frunze uscate, piatră, nisip etc.) • spălarea rădăcinilor • alimentarea la mașinile de tăiat. Procesul „interior" cuprinde : ® tăierea • difuzia© purificarea • filtrarea• concentrarea (evaporație)• rafinarea (fierbere, cristalizare, centrifugare, uscare, sortare, ambalare).Această prezentare detaliată nu am făcut-o decit pentru a sublinia că, in ciuda aparențelor, producerea zahărului nu este o problemă simplă. Reme- morind „tehnologia clasică", inginerul Florea Liviu, ne spunea câ munca într-o fabrică de zahăr era considerată una dintre cela mai grele ca efort fizic, dar și sub aspectul condițiilor de igienă. Astfel, laptele de var se obținea prin spargerea manuală a pietrei de var, iar sucul se obținea prin presarea cu picioarele goale a tăițeilor, pentru a da numai două exemple» ..Față de aceste condiții, azi. prin dezvoltarea capacităților industriei constructoare de mașini și promovarea tehnologiei, există posibilitatea mecanizării și automatizării integrale a procesului de producție intr-o fabrică de zahăr, ceea ce urmărim și noi cu maximă atenție șl preocupare", — ne spunea mecanicul șef al Centralei Zahărului, inginerul Constantin Fi- lipoaia. Pentru început, să notăm că în „exterior" la unitatea din Urziceni, cu sprijinul unui colectiv mal larg de specialiști din proiectare gi producție, s-au realizat instalații de descărcare hidraulică a materiei prime, de preluare pe circuite mecanizate • r*d&->
(Continuare In pag. « H-s)
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ORGANIZAȚIILE U.T.C. ÎN MUNCA LOR DE ZI CU ZI
în Juna ianuarie, cînd au fost lansate Chemările la întrecere, nrintre unitățile economice care au propus — celor de același profil — obiectivele mobilizatoare ce urinau să fie atinse în cinstea celui de-al XIV-lea Congres al partidului, se nu- măra și Schela de Producție Petrolieră Videle. Fără a intra în detalii, vom consemna doar faptul că Schela Videle se angaja să realizeze, peste sarcinile de olan, un plus da 5 000 tone țiței și 15 000 000 mc gaze naturale. Pe ce se baza acest angajament de depășire a producției fizice ? La. prima vedere s-ar putea crede că s-a avut in vedere merituosul loc III obținut în aceeași întrecere din anul 1988. Spunem, „la ■prima vedere" pentru că, de fapt, și acest loc III, ca și chemarea lâ întrecere din 1989 au, în fond, același punct de plecare : hotărirea petroliștilor din Videle de a face dovada priceperii și hărniciei lor, voinței de a contribui, pe măsura potențialului de care dispun, lă creșterea rezervelor și. a producției de petrol în vederea acoperirii în proporție cît mai mare — așa cum Se prevede și' în proiectul Programului-Directiyă al celui de-al XIV-lea Congres al partidului — din resurse interne, a cerințelor economiei naționale. Printre cei care semnau amintita chemare la întrecere se număra, firesc, și comitetul ■U.T.C.— Firesc, ne spune țînărul electrician Alexandru Bărbălău, secretarul comitetului U.T.C., pentru că organizația noastră ■numără nu mai puțin de .1 100 de membri, ceea ce reprezintă mai bine de 40 la sută din efectivul personalului muncitor, pentru că în 1988 ocupasem locul II pe județ în întrecerea pentru rezultate obținute în activitatea de muncă patriotică. Acest lucru ne-a și determinat să cerem deschiderea, în perimetrul schelei noastre, a unui șantier județean al tineretului avind ca obiective Îndiguiri la careul sondelor, săpături șanțuri și Îngroparea conductelor de transport țiței, dezmembrarea de mijloace fixe, șantier la care au participat. în serii de cite două ăăptămîni, elevi din licee ■ale județului, precum și cîte

NEREALIZAREA UNUI SINGUR PROCENT DE EXTRACȚIE
ÎNSEAMNĂ DIMINUAREA PRODUCȚIEI

(Urmare din pag. 1)(•lrițjqr țfescUlate, de îndepărtare a impurităților minerale și vegetale,. de .recuperare a materiilor și materialelor, de recir- culare a agentului termic. Cele mai multe modernizări s-au adus, însă, la sistemul de purificare, care cu nici zece ani ,în urmă nu dădea, randamentele scontate. Dacă prima categorie de modificări, pe. circuitul „exterior". o.pțiterp clasifica în domeniul cantitativ, legată mâi ales de productivitatea muncij, cele de pe. circuitul „interior" (de. lg tăiere la rafinare și apoi la ambalare) sint de ordin calitativ.
CITEVA ASPECTE CALITATIVEIntersui față de „amănuntele" procesului de extractie-rafinare a fost acela care a condus la creșterea randamentului .cu a- proape zece procente, Desigur, creșterea nu a fost, bruscă, dintr-un „istoric" al fabricii re- zulttnd pină acum parcurgerea a. .trei etape : 1976—1980, 1980—■ 1984, 1984—1989. Astfel, modificări substanțiale s-au adus la mașinile de tăiat rădăcinile. La tăiței, indicatorul inițial era de 3.—4 .metri, la 100 grame, iar în prezent este de 10—14 metri la 100 grame, această „finețe" fiind dublată de o uniformitate sporită, necesară pentru o extracție optimă și pentru o purificare mai ușoară. as!gurîndu-se lin rapo'rt mai echilibrat între extracția de zahăr și de neza- hăr. Aceâsta. deoarece sfecla conține nu numai zahăr, ci Și 

Participare activă, responsabilă, democratică la înfăptuirea 
mărețelor obiective de dezvoltare multilaterală a patriei

(Urmare din pag. I) nivelului de frai al poporului — și material, și spiritual —, de întărire a independenței și suveranității țării, să fie realizat' în cele mai bune condi- jiuni ! Numai așa partidul merită numele de Partid Comunist. își îndeplinește misiunea istorică ! Și partidul nostru a acționat, acționează și va acționa întotdeauna în acest fel !".Este adevărat, tot ceea ce ș-a edificat în. anii socialismului de către fiii României, în strinsă. indestructibilă unitate în jtlrul partidului, este rezultatul muncii noastre rodnice așezate sub emblema perenă a spiritului revoluționar, creator, spirit ce definește toate faptele și realizările noastre. Privind cu mindrie la tot ceea ce s-a realizat, sîntem datori față de patrie, partid și popor să apreciem cu maximă exigență și autoextgență aportul nostru la mărețul efort creator jirln care poporul nostru dă măsura autentică a înălțătoarei sale aspirații spre mai bine, a «învingerilor și opțiunilor sale fundamentale pentru socialism, pentru progres, pentru pace. Marile succese înregistrate pînă acum trebuie să constituie un Imbold spre o acțiune tot mai eficientă, care Să exprime plenar resursele da muncă, de ■ creație, de imaginație creatoare de care dispunem ; atitudinea noastră comunistă, revoluționară trebuie 
să Be manifeste prin respingerea. așa cum ne îndeamnă din 
nbtl secretarul general al par
tidului. a oricărui sentiment de «utomulțumire, a concluziei

15—20 de»' membri al organizației noastre U.T.C. Pe lingă valențele educative indiscutabile, ale unei astfel de acțiuni, se cuvine menționată și vâlohrea lucrărilor executate : mai bine de șase milioane Iei. în paralel cu șantierul. județean al tinere- tuluiy tinerii din organizația noastră, în specia.l cei din brigăzile de producție numărul 4 și 10, au participat și la curățirea, terenului impregnat de țiței, pentru redarea lui în circuitul agricol. Desigur, toate aceste lucrări s-âu efectuat in afara orelor dfe program.— Se cunoaște specificul muncii înt.r-o schelă de producție petrolieră. în echipele de 
UN ÎNCEPUT CE SE 
MĂSOARĂ ÎN FAPTE

intervenție, mâl «Ies, acesta este cu totul deosebit, ținind cont că aici trebuie să se acționeze cu cea mai mare promptitudine, în. orice fel de condiții meteorologice, ziua și noaptea, ori .de cite Ori se produce un „eveniment". Ce a întreprins organizația U.T.C. pentru ea această activitate — prezentînd dificultățile amintite — să se desfășoare în cele mal bune, condiții 7— Nu este nici un secret,, activitatea într-o echipă de intervenții este dintre cele, mai grele. Așa cum am menționat în cuvîntul meu, rostit în adunarea generală de dare de seamă și alegeri a organizației de partid hr. 14 („eriergetic"), din care fac parte, am reușit să ne mobilizăm și să intervenim cu promptitudine în toate situațiile apărute. Exemplele tinerilor destoinici sint numeroase, aș menționa însă pe electronistul Aurel Ionescu și pe electricienii Ion Asan și Marian Chiriță, care au rezolvat. multe defecțiuni apărute la instalațiile
• 

peste alte circa o mie de șub- ștanțe care grevează atît randamentul la extracție cit și calitatea zahărului. Ai doilea moment, în procesul tehnologic, de importanță calitativă îl constituie difuzia, unde dozajul apei (110—120 la sută în raport cu sfecla) este determinant, dar care depinde și de poziția distribuitorului de alimentare cu tăiței. Pe aici începe bătălia cu procentele pentru că. ideal, zeama de difuzie trebuie să fie de 85—87 Ia sută (iar in prezent se lucrează cu parametri de 81—82 la sută), în procesul ulterior de purificare — concentrare — rafinare (cristalfeare), dacă zeama de difuzie se apropie de procentul maxim, în final și randamentul de extracție depășește 14 la sută, puțind, urca pină Ia 15 la șuta. în condițiile, de la Urziceni (81—82 la sută la zeama de difuzie) nici randamentul de extracție nu poate depăși. 13,5 la. șută. AicL..credem noi , că trebuie să se acționeze cu mai multă .grijă pntru a se atinge randamentul maxim, care ar însenina o producție suplimentară pe zi de 20 tone zahăr din aceeași cantitate de materie primă prelucrată. Cu atit. mai mult cu cîț în etapa următoare, prin îmbunătățirea instalațiilor de purificare (cînd zeamă de tăiței este tratată în trepte progresive cu lapte de var și apoi cu bioxid de carbon), după cum ne spun specialiștii de. aici, efectul de purificare a crescut de la 20 la sută la 38—401b sută, în intervalul productiv de tăiere — difuzie — purificare — filtrare — concentrare «înt

păgubitoare și nejuste că acum putem să lucrăm.cu mai puține eforturi și fără răspundere. „Aceasta, arată. tovarășul Nicolae Ceaușescu, nu este o atitudine revoluționară. nu este atitudinea adevăraților proprietari și producători, a clasei muncitoare, a poporului Mai mult, tocmai pornind de la aceste mărețe înfăptuiri, trebuie să tie propunem să lucrăm mai . bine, cu un .spirit, de răspundere mai măre, pentru â asigura dezvoltarea mai puternică a țării noastre. în toate domeniile de n /■‘fi ari t n Uc»Ne aflăm lntr-un stadiu de construcție socialistă dezvoltată și ne pregătim să trecem la un nou Stadiu general de dezvoltare economico-socîală. Acum, în climatul de puternică angajare politică, patriotică și revoluționară generat de pregătirile care au loc în întreaga tară în îritimpinarea Congresului al XIV-lea al partidului, sub imboldul benefic, profund stimulator și mobilizator al cuvîiitării tovarășului Nicolae CeauȘescu la recenta Consfătuire de lucru pe probleme e- conomice de Ia C,C, al P.C.R., noile și semnificativele succese în muncă,. în activitatea creâtoar'e, atestă cu putere a- deziuhea deplină a întregului popor la politica partidului, hotărirea sa nestrămutată de a da viață marilor obiective prefigurate cu clarviziune Și cutezanță revoluționară, cu spirit științific, novâtbr. în Proiectul Programului-Dlrec- tivă Și Tezele pentru congres — inițiate și elaborate cu contribuția decisivă a secretarului 
general al partidului, tovarășul 

complexe electrice cu cinci operații, automatizate. Tot ei au intervenit, cu mare eficacitate, în repunerea in funcțiune a motoarelor grele scurtcircuitate. O astfel de operațiune care, de regulă, ar necesita demontarea motorului și trimiterea lui ia Cimpina — ceea ce presupune cheltuieli, timp extrem de lung în care o sondă âr rărriîne inactivă — a. fost rezolvată de hi în numai pătru ore. Eficiența undi astfel de intervenții este evidentă, cum evidentă este șl eficiență intervențiilor tinerilor din cadrul atelierului bobinaj, care au acționat nu o dată pentru recondiționarea bobinelor de anclanșare a contactorilor mo

bili de la stgtiiie electrice de transformare a curentului din parcurile dP extracție. Un singur contactor scos din funcțiune, pentru a fi mai explicit, înseamnă stagnarea a 3—4 pompe, cu toate consecințele ce decurg de aici pentru realizarea producției de țiței prevăzute. Un accent deosebit am pus și punem pe rjdicarea nivelului de pregătire profesională a tinerilor, acționind atît în cadrul politehnicii muncitorești — avem un curs pentru electro- niști-automatiștî — cit,și.în că- idrul cursurilor de perfecționare organizate la. nivelul schelei și la care sint cuprinși peste 850. de ■tineri de toate . profesiile. Fără Îndoială, cu. toate că am contribuit din plin la toate realizările schelei (n.n. după nouă luni din acest ân, cu excepția producției fizice, unde se înregistrează o mică nerealizăre, dar care este mai mare față de aceeași perioadă din anul trecut cu 40 000 tone țiței — toți indicatorii de plan, inclusiv încadrarea In normele de consum.

foaPte multe detalii tehnice, și § chiar dacă Se face afirmația că | „sfecla este cel mai bun tehnolog", totuși aici se dă bătălia procentelor în fluxul de prelucrare. Cit privește calitățile sfeclei, acesta este un aspect care trebuie abordat t ctl la fel de mare exigență și responsabilitate.
„SFECLA ESTE CEL MAI BUN 

TEHNOLOG"Industria zahărului începe, de fapt, din unitățile agricole cultivatoare de sfeclă de zahăr. Numai că, din cele 80 de unități arondate. întreprinderii din Urziceni, foarte puține pot fi trecute la capitolul evidențieri: Gherghița, Drăgănești, Albești, Budâ-Palanca din județul Prahova, Gîrbovi,. Grindu. Manasiâ din județul Ialomița, Grădiștea și Nuci, din Sectorul Agricol Ilfov. Față de acestea, alte unități, ca . Salcia (Prăjțova), Jilavele;. Armășești, Malul Roșu .(Ialomița), nu și-au onorat nici pe departe cantitățile de materie primă pe care . le-au contractat. cu.fabrica de zahăr din Urziceni. Unitatea a început, în acest an, prelucrarea pe 24 august, dar abia de pe 10 septembrie... lucrează Ia capacitatea maximă. De ce nu Sint respectate graficele .de predarș .7 ț?e ce nu sînt respectate toate clauzele contractuale, cu atît mai mult, cu cîț unitățile au Beneficiat de triate facilitățile legate de,prbdticereh Sfeclei. Dili sondajul pe teren s-a determinat, că, în principal, nu este respectată tehnologia de cultivare

Nicolae Ceaușescu, — documente programatice care reliefează cu strălucire rolul conducător al partidului și statului nostru în vastul proces revoluționar, cpnturin'd noi și luminpăse ririzblituri muncii poporului,, împlinirii hfărilor sale aspirații istorice pentru făurirea celei. mai drepte și mai umane societăți, societatea socialistă și ^comunistă. Pornind la realizarea acestor programe noi. și. luminoase care trasează coordonatele dezvoltării econbmlco-soctăie ale României în noul cincinal 1991—1995 și, în perspectivă, pină in anii 2000—2010, b facem cu încrederea nestrămutată în minunatele și cutezătoarele orizonturi deschise și pe mai departe amplului proces de făurire a societății socialiste multilateral dezvoltate și înaintării țării spre Co- muntsm.Sîntem, In această Vaită, atotcuprinzătoare luptă pentru autodepășire, pentru realizarea la cote mereu mal înalte a sarcinilor pe care ni le-am asumat profund conștiențl că nimic din tot ce am înfăptuit nu ne-a venit de-a gata, nimic nu he-a picât din cer. Sîritem, de asemenea, pe deplin con- știenți, de adevărul că țoate aceste succese obținute, toate realizările viitoare își au îz- vorul și forța numai și mimai în efobttil propriu, in mereu înnoita vigoare a spiritului creator, în înțelegerea înălță a comandamentelor acestui timp, sub conducerea înțeleaptă și clarvăzătoare a încercatului nostru partid comunist, organizatorul și mobilizatorul puternicelor nbâstre energii re- 

au fost îndepliniți), ne preocupă in continuare găsirea unor modalități de îmbunătățire a activității noastre. Am urmărit, și in bună măsură am și realizat, repartizarea de sarcini concrete pe fiecare tinăr in parte, precum și analiza modului in care ele au fost aduse la îndeplinire, reducerea în continuare a numărului de absențe nemotivate și a intîrzierilor de la program (datorate,. în special, navetiștilor), fapt pentru care in adunările generale U.T.C., în ședințele de birou am pus în discuție cazurile cele mai flagrante, îmbunătățirea propagandei vizuale la fiefcare loc de muncă etc.Discuțiile pe marginea realizărilor tinerilor de la Schela de Producție Petrolieră Videle au fost marcate Și de intervenția tinărului inginer geolog Ovidiu BUlumac, care a ținut să ne precizeze că, pină la această dată, dintr-un număr de 78 de sonde planificate Să fie puse in funcțiune in acest an. s-au realizat 63, sondele noi avind un aport de producție de 80 tone pe zi, că, pe lingă sarcinile de punere în funcțiune și întreținere a sondelor, tinerii au participat și la efectuarea de lucrări de cercetare geologică pe zonele cunoscute, astfel incit schela a putut să pună în evidentă la șfirșitul anului trecut (alte lucTări Sîrit în curs de finalizare) un nou zăcămînt de țiței Cu un aport substantial în realizarea planului de extracție. Adăugind acestor fapte acțiunile de recondiționare a unor piese și subansamble, recuperarea unor importanțe cantități de cupru și aluminiu, realizarea și depășirea planului la muncă patriotică finanțată, avem o imagine și mai clară âStipra modului in care se acționează aici pentru respectarea angajamentelor âsumâte. pentru onorarea chemării la întrecere adresată colectivelor de tineri din unitățile de același pTofil din întreagă tară. „Șîritem, conchidea, cu toate acestea. Alexandru Bărbălău, la un început de drum. un. încăput care, avem convingerea, va marca un Salt calitativ în întreagă noastră activitate".
LAURENȚIU OLAN

CU 20 TONE PE ZI

(parcele nefertilizate cu gunoi de grajd, lucrări de prășit aplicate necdresptihzătbr). Ca atare, nu numai producția suferă, dar și procentul de zahăr din rădăcini este scăzut.Credem că, acțiunea comună 

voluționare, sirtgurâ forță politică în măsură să conducă poporul pe drumul mereu ăs- cendent al progresului, spre sbfeietateă comunistă de mîi- He..th această amplă și neobosită epopee a muncii pentru țară, tinerii s-au aflat ș.i se află, așa cum le-o cere partidul, secretarul său general, tovarășul Nicolae Ceaușescu, în prittiele ritidîjri, âcționînd cu ehergie și cbrnpetehță, cti întreaga răspundere, in spirit revoluționar, pentru respectarea legilor țării, pentru realizarea sarcinilor ce le revin in înfăptuirea în cele mâi bune condiții a programelor de dezvoltare economico-șbcială, a programelor de modernizare și organizare, pentru afirmarea și strălucirea necontenită a noii realități socialiste, pentru g. inălța patria, înscriind-o definitiv in rîndul celor mal puternic® forța ale Științei și culturii.Implicarea activă, responsabilă șl eficiență a tuturor oamenilor muncii, a tineretului, îh uriașa operă de edificare a socialismului și comunismului pgmă.mintul patriei se. manifestă prin nenumărate aspecte, se desfășoară pe spații ample ce fetițirind nil nurtiâi sfera prbdticției de btintiri hiațeria- le, ci și pe aceea a creației ; ea se mâhifestă deopotrivă în relățiile sociale — eliberate de orice exploatare șl asuprire — ca și în sistemul atotcuprinzător, unic în felul său, al democrației muncitorești-revolu- ționare. Amplele dezbateri ce au avut și au loc in forurile democrației noâstra de partid

ONORAREA CU TREI SAP- 
TĂMÎNI MAI DEVREME A 

SARCINILOR DE PLANOamenii muncii de lă Combinatul de Utilaj Greu din Iași raportează că și-au onorat cu trei săptămîni mai devreme prevederile de plan la producția de export pe 10 luni ale anului. Succesul, repurtat în cinstea celui de-al XIV-lea Congres al partidului, a fost obținut că urmare a dinamizării procesului de perfecționare și modernizare ale producției câre a condus la creșterea productivității muncii și la valorificarea Superioară a metalului, a altor materiale,, a preocupărilor susținute ale acestui colectiv muncitoresc, in vederea înnoirii și diversificării producției, îmbunătățirii calității produselor, sporirii gradului de eficiență ă întregii activități.

dintre unitățile cultivatoare și întreprinderea prelucrătoare reprezintă, nu mimai un avantaj evident fel Șl ri necesitate. .
ȘTEFAN DORGOȘANFoto : MIHAI CUCU

eonfirrnă, de asemenea, participarea activă la întreaga viață economica, ăocîâlă și politică. faptul că aceasta a devenit o dimensiune eserițială a cbnșttințbi oamenilor muncii, a tineretului, o condiție indispensabilă a înfăptuirii cu succes, pe mâi departe, a mărețelor obiective alb construcției sbciăliste.tată, așadar, conturate in thdd sintetic, așa cum se desprind cu claritate și din recenta ctivintare a secretarului general al partidului la Consfătuirea de lucru pe probleme economice de la C.C. al P.C.R., direcții majore de acțiune, direcții pe care trebuie să se înscrie cu și mai multă fermitate efortul fiecăruia dintre noi, criterii semnificative pen- trti o implicare eficientă, activă și responsabilă in spațiul muncii creatoare a fiecărui tinăr comunist, a fiecărui membru al organizației revoluționare de tineret. Amploarea și diversitatea domeniilor de angajare precizate relevă tocmai dimensiunile tot mal mari și intensitatea efortului co trebuie depus pentru Îndeplinirea sarcinilor stabilite de partid, pentru înfăptuirea e- xemplâră a programului de dezvoltare economico-socială a țării. în. acest impresionant efort creator, al întregului nostru popor, tineretul, desemnat de partid, de secretarul eău general, drept o puternică forță socială, se afirmă prin noi și noi fapte de muncă, prin realizări exemplare ale ghidului cutezător, așezate la temelia orogresului hecontenit al patriei.
EMILIA VASIT.IU

f TIMPUL LIBER - TIMP ĂL EDUCAȚIEI MULT/LATiRALE '

Declarații Intr-o bibliotecaîn fișierul Bibliotecii Ti
neretului din Bucurețti, reetia 
Bibliotecii Municipale „Mihail 
Sadoveanu", Olga Ionescu 
nîmbețte neformâl : „Pină in a- 
cesi moment (vineri, 6 octom
brie, ora 17,03) am avut— 63 
de cititori și 34 la secția de 
artă. Sint tineri de cele mai 
variate categorii socro-proțe- 
rioUale : elevi, studenți, mun
citori, tehnicieni, intelectuali. 
Dispunem de uh bogat fond 
de carte, organizăm un poli
crom evantai de manifestări 
poliiico-ideoloffice fi cultural- 
artistice".

La secția de artă, „ostilită
țile" sint. „pilotate" profesio
nal de Ruxahdra Teodofu : 
„Pe lingă cărți, aici împrumu
tăm discuri, diafilme, diapozi
tive, partituri : avem și o sală 
de audiții. Mă pregătesc să 
prezint, împreună cu colega 
mea, Corina Costopol, la sesiu
nea de comunicări științifice 
din cadrul Zilelor Bibliotecii 
Municipale -’Mihail Sadoveanu* 
organizate între 9 și 14 octom
brie, cercetarea intitulată -Re
pere ale educației estetica 
prin promovarea producției e- 
ditoriale*. Am prelucrat pe 
calculator., < răspunsurile unui 
eșantion de tineri, concluziile 
confirmihd opiniile noastre 
cristalizate de-a lungul ani
lor".

Cititori : „Mă numesc Iulian 
C^uricuță, sint inginer la Com
binatul de Cauciuc Jilava și 
rin la această bibliotecă de 
pbste 10 ani. Cred că este cel 
mai bun argument pentru va
loarea fondului de carte, pen
tru solicitudinea oamenilor de 
aici". O tînără mai reținută : 
„Trebuie neapărat să-mi ipun

Manifestări de mare— Stimate Ghenr- ghe Mita, să intrăm direct in sn- htect. Utt aparține tinerilor Centrul orășenesc de creație și cultură socialistă „Cintarea României" Cimpu- lung pe care tl Conduceți 7— Nu cred să greșesc dacă afirm că Centrul nostru aparține în totalitate tinerilor. De altfel, vîrsta medie a personalului, cit și a celor care participă Ia acțiunile organizate de noi se situează mult sub 30 de arii. Să luăm numai concursul de muzică rock „Posada" care se desfășoară în aceste momente. In sală veți vedea foarte mulți tineri liceeni și tineri mun-cttori de la principalele întreprinderi din oraș. Dincolo de entuziasmul și generozitatea aplauzelor, veți descoperi un public a- vizat, care deja știe să distingă între muzica de valoare și imitația stingace, zgomotoasă. Asta ne bucură. Tn Cei cîți- va ani ce au trecut de la prima e- diție, tinerii noștri au cîștigat în dis- cernămînt și . cultură mttzicâlă. E- fortul educațional pe care l-am depus îhcfep'e să dea roade.— Deșt e un rirâs mic, Ctmpn- Iung are mai multe tfecultură. Prin ce credeți că vă distingeți 7 Ce adur ceți non în viața

spirituală a «râsului ?— Nu știu dacă în acest domeniu problema noutății se pune atit de tranșant. In orice caz, pe lingă cele 11 cursuri tehni- eo-aplicâtivb (de electrotehnică, tehnică de calcul, creativitate științifică etc.) am organizat în premieră cursurile Universității cultural- jtiirițifice axate în principal pe teme de ateism și educație materialistă, pe cunoașterea legilor țării și a principalelor documente db partid. Desigur că nu sîntem singurii câre avem asemenea preocupări. Ceea ce ne individualizează ar fi căutarea unor formule organizatorice incisive și adecvate virstei tinerilor. Așa se fâce că majoritatea curburilor au loc în marile întreprinderi ale orașului (ARO, IMC, Combinatul de fire sintetice, Cotnbinatul de lianți și azbociment). De aserrfe- rlea, ca 0 noutate, am creat patru filiale în mediul rural : Valea Româneștilor, Visoi, Apa Sărată, Mărcțiș. O subliniere aparte ar merita buna colaborare pe care o avem .cu tinerii de la ARO, unde am inițiat un club științific și dei cercetare, cu rezultate deja reftiarca- bile. Pe lingă participarea la acțiuni de tradiție (Zilele Centrului de creație și cultură.
Un atractiv sfîrșit de săptămlnă

Apreciat pentru consecvența șl eficiența muncii educative In care se implică elevii și profesorii săi, Liceul Economic Nr. 2 din București nu . «e dezminte nici la acest început de ăn școlar. Directoarea liceului, prof. Aurelia Marincovici, ne spune : „în perioada actuală, cînd tnt.irhpîtiăm Congresul ăl XIV-lea al partidului prin dezbateri angajate ale documentelor sale programatice Și prin hol succese tn muncă, rie preocupă, deopotrivă, creșterea valențelor ideologice âle ac- țluriilor noastre educative. Dăm în ăcest mod un conținut superior nobilei misiuni de a forma generații viitoare de constructori ai patriei socialiste și comuniste, eu o înaltă conștiință revoluționară, cu un larg orizont cultural". în acest spirit se înscriu manifestările de la Bfîrșittil găptămlnii trecute care au marcat împlinirea a 125 de ani de activitate a li
ceului. Astfel, am asistat la 
o sesiune științifică uhde s-au prezentat cercetări ale profesorilor șl ale elevilor privind inipdrtarița tn pregătirea ținerilor pentru muncă și viață a competenței profesorului, a lnterdiscipli- năritețll prttcesUltil tnstruc- tlv-educativ, precum șl a fundamentării culturii generale. Elevele din clasa a XI-a C Mirela Bratu Bl Nl- coleta Vlad se referă la valoarea educativă, prin tnun- că și creație, a unor astfel 
de acțiuni : „Participarea la științifică este uh

Iii» II...........  I ■ I, 

sesiuni

numele ? Camelia Savu. Mă 
simt bine aici. Azi am îm
prumutat cărți de dragoste".

Coralta Nițu, elevă la Licepl 
de arte plastice ,,N. Tbhitză" 
pregătește în hol prima perso
nală de pictură. O ajută și 
tatăl. „Este un copil bun, a 
obținut Premiul îhtîi al Mi
nisterului Educației și Ihvăță- 
mintului, Premiul U.A.P. și 
Premiul C.C. al U.T.C. la O-

limpiada liceelor de artă. Mai 
am o fată, Felicia, este cam
pioană națională la gimnastici 
ritmică".

Mariana Biță, un prototip al 
eficacității pe drumul dintre 
carte și cititor, coordonează 
secția știință și tehnică : ^,Cele 
mai solicitate sint culegerile 
de matematică, fizică, chimie, 
tehnică de calcul, cărțile de 
zoologie și biologie".

Actorul Răzvan Ionescu, in 
drum spre un nou spectacol 
cu „Dimineața pierdută", îih- 
prumută un . text de William 
Stevenson. „Repet în spectaco
lul -Merlin* regizat de Cătă
lina Buzoianu, mă iertați, tre
buie să intru in tcenă peste 
citeva minute".

Catrinel Stăhculescu, doar

interesToamna friuscelea- nă. Rapsodii de primăvară, Armindeni muScelean etc.) trebuie să a- dăugăm conferințele, dezbaterile și rnesele rotunde organizate in aceste z'ite în întreprinderi pe teme de maxim interes obștesc sau politic, rum ar fi '■ „Robii conducător al clasei muncitoare în lumina Tezelor pentru Congresul al XIV-lea al P.C.R.", „Tradiție și contemporaneitate în agtlvitâtea revoluționară a 
P.C.R.", „Congresul al XIV-lea ăl partidului, congres al marilor victorii", „Vocația Ronrâhiei socialiste, vocație a păcii, colaborării și prieteniei" etc. Nu lipsesc, de asernenea, șeriătorile Hterăre (•■,Partidului, inima și gîndul"), evocările („Glorie toporului român"), spectacole de muzică și poezie. Principala noastră misiune este cea educativă. Noi nu sintem doar un simplu spațiu de găzduire ci. prin acțiunile și modalitățile avansate, trebuie să ne constituim intr-un e- lement dinamizator și activ, ăl vieții spirituale din oraș. Numărul tot mai mare al part.ici- paritilor la activitățile noastre șl implicarea lor sporite dovedesc că ne aflăm pe drumul cel bun.

8. PREDA

ifrilej de Bvalujfre a potențialului nostru creator. Ele ne învață să glndlm, să cercetăm. ne ajută să acumulăm noi cunoștințe, să ne pregătim pentru viață". Formații și interpretl laureați in Festivalul național „Cîn- tareț României", îndrumate cu pasiune și dăruire de profesoarele Mirela Cazangiu șl COrina Mihăescu, au Susținui un foarte «ri'reciât spectacol. Eleva Monica Bra- bete, clasa a X-a C, talentată recitatoare, ne spune : „Prin cintecele și versurile noastre aducem omagiul plin. de recunoștință tovarășului Nicolae Ceaușescu, tovarășei Elena Ceaușescu, multumindu-lfe pentru cdndi- țiile irilriunate de învățătură și educare ce ni Ie asigură, îndrumați de cutezanța con- ducătoAlui partidului nostru, ne formăm ca oameni de nădejde, cu Încredere in viitorul nostrti luminos". O emoționantă intîlriire între generații a reunit elevi și profesori ai licBUliil de azi, de ieri și... chiar ceva măi dinainte. „Aceste întilhiri, ne spune eleva Alexandra Horobeț, clasa a XI-a F, ne oferă exemplul de muncă și de împlinire al celor mal vîrstnici, cotitribulnd la educarea noastră, Experiența celor cu care ne întîlnim azi este un îndemn la a deveni oameni de nădejde al societății de miine, mindri de patria înfloritoare pe care o edificăm".
FLORIN ANTONESCU 

de 6 lună lă Biblioteca tine
retului : „Un univers fascinant, 
o muncă de mare noblețe. Lu
crez la secția de literatură 
română și universală. M-a im
presionat intilnirea organiza
tă aici cu profesorul Ion lâ- 
noși".

Reporterul întinde mina spre 
o carte de Sadoveanu. Caută 
niște cuvinte anume : „Cartea 
împlinește nu numai minunea 
de a ne pune in contact cu 
semenii noștri depărtați în 
timp și spațiu ; cartea îndepli
nește fapta de mirare de a 
ne face să trăim în afară de 
minciună, nedreptate și pre
judecăți. în aceste urne sacre 
in care poeții și cugetătorii 
și-ău închis inimile, găsim acea 
putere fără moarte care miș
că umanitatea înainte în pro
gresul ei necontenit. Vorbesc 
de acele cărți in care se gă
sesc fixate aspirațiile de liber
tate și justiție ale generațiilor. 
Acestea sînt moștenirea cea 
măi bună din care se poate 
hrăni fără istov sufletul nos
tru. Astfel poate crește lumina 
cea fără de amurg a unei u- 
manități în care muritorii im- 
blinziți se vor simți frați pa 
pămlnt și vor birui tristețea 
trecerii din viață prin bucuria 
iubirii".

ARISTOTEL BUNESCUUltima oră : Ieri, la în
treprinderea de Exploatare 
Metrou București, Biblioteca 
Tineretului a organizat o inte
resantă dezbatere pe marginea 
cărții „Strategia dezvoltării 
întreprinderii socialiste", E- 
ditura Politică, 1989 ; autori — 
— Viorel Cornescu și Mihaela 
Serb.

CONCURS- 
DEZBATERECoftiitetul, U.T.C. al sectorului 6 al Capitalei a inițiat pentru elevii liceelor din sector un interesant concurs privind cunoașterea și înțelegerea ideilor și a direcțiilor viitoare de acțiune prefigurate în Proiectul Pro- gramului-Directivă Și in Tezele pentru Congresul ai XIV-lăa al partidului. în fiecare liceu, desfășurarea etapei preliminare a constituit un prilej concret și sugestiv de dezbatere nuanțată a conținutului acestor excepționale documente programatice. Finala concursului, care vă "reuni cefe rhaCbutfe âchipăjâ," va aVeă ”"fde" JS'i 12 octonîBftfe, oră' 11. Ta'Liceul Industrial Semănătoarea.

MARIANA BARA

Un popas 
în Muzeul 

satului Galeș
Așa cum nu to poți scălda 

de aortă ori în apa ăcel&iăși 
rid, tot astfel nu poți să vezi 
de două ori, cu aceeași in
tensitate emoțională, un lot 
pe care memoria afectivă il 
păstrează dincolo de volutele 
tremurătoare ale contururilor 
cotidiehe.

Am revenit în Muzeal satu
lui Galeș, din județul Argeș, 
în această toamnă, cu gm'âm 
de a da o ex^licâjie md'ddftti 
în care oamenii acestor ldcxrri 
cinstesc strămoșii, păstrin- 
du-Ie neșteărsă amintirea scă
părătoare sub învelișul Înnoi
rilor de astăzi.

Există aici, în Galeș, din 
toăimiâ anului 1^16, o intere
santă exțrozițîe de etnografie, 
avind statut de filială a Mu
zeului din Gole'ști. Sălile lo
calului special amenajat de 
către săteni adăpostesc nu
meroase piese de mobilier ță
rănesc, unele specifice ocupa
țiilor de bază ale . locuitorilor^ 
âb’fecte de artă populară din 
lemn, țesături, costume popu
lare caracteristice portului din 
zona montană a județului 
Argeș. Două sînt simbolurile 
tradiției și statorniciei adăpos
tite de acest lăcaș de culttffă: 
vatră și leagănul. Liicrufile ntt 
își pierd sensul, atîta timp cit 
nu stntem în afatâ Ibr, atîtâ 
timp cît sîntem ca ele. Cu 
sufletul tulburat rămîi sus
pendat între prezentul veșnic 
și restul timpului, aici în fața 
VETREI și a LEAGĂNULUI, 
elemente întemeietoare într-un 
lunecător proces de eternizare 
a OMULUI. Și astfel, în acest 
amestec de timpi» ce poate h 
mâi firesc decît sentimeiitul 
că ceea ce răi se întîmplă e 
trăit cu fluxtfri și refluxuri 
capricioase de generații și 
generații înaintea mea... M...A 
descifra trecutul obștii din 
Galeș nu este numai un semn 
de ptețuire față de strămoși, 
d£r și b fereastră către vi
itor ! Deschizînd această fe
reastră, organizatorii muzeului 
dau dbvâdă de veșnică tine
rețe...". Gîndtiri desprinse din 
aerul gbleifm al Cărții de 
Onoare a Muzeului : „...pentru 
prima oară am avut impresia 
că iiutem coborî prin arii, 
de-a dreptul prin ÎStofie, pină 
la izvoare...".

izvoarele Se Iasă desco
perite fără Ostentație, fără 
cordoane de pluș și vitrine dâ 
sticlă; ce poate fi mai înălță
tor decît să constațî că totul 
tirăiește îritr-o Clipă dilatată la 
scara veșniciei: vatra înălțtnd 
âbtiri caizi, leagănul îngînîrid 
ecourile uriei doine; aceeași 
legănare, aceeași unduire 
amintind de slova cărturaru
lui: ca trestia ne-am îndoit
sub vînt, dar nu ne-am 
rupt.,."

CLĂtDIA TtȚA



ADUNARE FESTIVĂ CU PRILEJUL ÎMPLINIRII 
A 190 DE ANI DE IA ÎNFIINȚAREA LICEULUI 

„ALEXANDRU IOAN €UZA“ DIN FOCȘANICu prilejul împlinirii a 100 de ani de la înființarea Liceului „Alexandru Ioan Cuza" din Fdcșani. județul Vrancea, a avut loc o adunare festivă, în cadrul căreia participanții au adresat o telegramă tovarășului NICOLAE CEAUȘESCU, secretar general al Partidului Comunist Român, președintele Republicii Socialiste România, în care aduc un profund și respectuos omă'giu conducătorului partidului și statului nostru pentru neobosita și rodnica activitate revoluționară ce o desfășoară de aproape șase decenii pentru înfăptuirea idealurilor și aspirațiilor poporului român, pentru consolidarea necontenită a prestigiului de care ș.e bucură astăzi România socialistă pe toate meridianele lumii.Se dă expresie, totodată, sentimentelor de aleasă stimă și prețuire față de tovarășa academician doctor inginer Elena Ceaușescu, eminent om politic și savant de

largă recunoaștere internațională, pentru contribuția inestimabilă adusă la elaborarea șl înfăptuirea programelor de dezvoltare economlpo-sdcială a țării, la progresul și înflorirea continuă a științei. învățămîn- tului și culturii românești.Puternic însuflețiți de aprecierile, orientările si indicațiile adresate de dumneavoastră tuturor slujitorilor școlii cu prilejul deschiderii noului an da învățămînt, de .sarcinile reieșite din documentele programatice ale Congresului al XIV-lea, ne angajăm solemn, mult stimate și iubite tovarășe secretar general, că vom munci fără preget, în spirit revoluționar, pentru a ne îndeplini nobila misiune încredințată de partid și societate, sporindu-ne contribuția Ia continua înălțare a patriei pe noi culmi de progres și civilizație, pe drumul gloribs al socialismului șl comunismului, se spune in încheierea telegramei.
AGENDACu prilejul celei de-a 44-a aniversări a creării Partidului Muncii din Coreea, ambasadorul Republicii Populare Democrate Coreene la București, Mun Biong Rok, a organizat, ÎUni, o gală de film urmată de un cocteil.Au participat adjuneți de șefi de secție la C.C. al P.C.R., reprezentanți ai conducerii Ministerului Afacerilor Externe, reprezentanți ăi altor ministere și instituții centrale, ai unor organizații de masă și obștești activiști de partid și de Stat, ziariști.

roase, cu o tematică diversă, a- parținind unui mare număr de fiiateliști din Bulgalîa, Cehoslovacia. Republica Democrată Germană, Iugoslavia, Mongolia, Polonia, Ungaria, Uniunea Sovietică și România. Lă actuala ediție, standul românesc prezintă noi șl numeroase colecții filatelice. De asemenea, poșta română a pus în circulație cu acest prilej un set de 10 în- trd'guri pbștale.

Ijv țwame mreșm țomrășiiliu mcolae museșn
V

Oamenii muncii din agricultură raportează încheierea■ ■

recoltării unor culturi și obținerearos al cercetării ștlînfiTice românești agricultura a dispus, in anii din urmă și în prezent de numeroase soiuri și hibrizi de ÎHaltă pfoddctlvitâte, de mare număr de tehnologii și metode de lucru care au determinat creșterea continuă a recoltelor. Producțiile mari din acest an se datorează, de asemenea, murlcii pline de dăruire a țărarlilor cobpbrâtdri, a riâe- câhizatofilbr, specialiștilor, ho- tărlril lof ferme de a transpune neăbăttit iii viață sarcinile și orientările secretarului general al pârtldlilui.în această perioadă oâffflefiii muncii de la sate acționează cu toate forțele la eliberatul terenurilor de producția secundară și efectuarea arăturilor. Cu intensitate se muncește, totodată, la recoltarea porumbului, a cartofilor și sfeclei-de-zăhăr. _ a legumelor și fructelor, la strîn- gerea și depozitarea furajelor, lă pregătirea în cele mâi bune condiții a recoltei anUlui viitor. Tri încheierea telegramelor se eSprimă angajamentul ferm al lucrăturilor ogoarelor de a asigura producții bune la toate culturile, pentru a întâmpină cu fapte de muncă deosebite marele forum al comuniștilor români.

în telegrame adresate tovarășului NICOLAE CEAUȘESCU, secretar general al Partidului Comunist Român, președintele Republicii Socialiste România. Comitetul județean Brăila al P.C.R. raportează terminarea recoltării culturilor de ceapă și obținerea unei producții medii record de 80 300 kg la hectar. Comitetul județean Botoșani al P.C.R. raportează terminarea recoltării culturilor de soia și obținerea unor producții medii de 5 660 kg la hectar.Aceste producții mari — se arată in telegrame — demonstrează cu putere justețea politicii agrare a partidului și statului nostru, capacitatea agriculturii, ramură de bază a economiei naționale, de a asigura recolte mereu mai mari, în conformitate cu sarcinile și' obiectivele noii revoluții agrare. în anii construcției socialiste, cu deosebire în epoca inaugurată de Congresul al IX-lea al partidului, au fost alocate, pentru dezvoltarea agricultorii, mari resurse materiale, ceea ce a făcut posibilă perfecționarea mecanizării lucrărilor, amenajarea pentru irigații a unor întinse suprafețe de teren. Prin aportul mereu măi vălb-
PRODUCȚII RECORD
La ceapa

Județul Brăila — 80 300 kg la hectar
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IN JUDEȚUL 
HARGHITA

• Cooperativa Agricolă de Producție Bă Ha ți — 37 500 kg la hectar

La sala Dalles' din Capitală 
a avut loc, luni, o demonstrație de „Ikebanâ" (aranjament floral japonez).Au participat reprezentanți ai Consiliului Culturii Și Educației Socialiste. Ministerului Afacerilor Externe, oameni de artă și cultură, un numeros public.A luat parte Katsuhiro Ichlo- ka, ambasadorul Japoniei la București.Recent, s-a deschis Ia Bacău expoziția filatelică internațională — „Socfilex ’89". Dedicată păcii ' și colaborării în lume, expoziția reunește pe aproape 500 de panouri colecții valo

La Casa centrală a Armatei din Capitală s-a deschis, luni, o expoziție fotodocumentară consacrată centenarului nașterii eminentului om politic indian Jawaharlal Nehru. Expoziția înfățișează aspecte ale activității fostului prim-minîstru al Republicii India, militant activ pentru eliberare națională, promotor al mișcării de nealiniere, al politicii de pace, prietenie șl colaborare între popoare.La vernisaj au luat parte membri ai conducerii Cohsiliu- lui Culturii și Educației Socialiste, Ministerului Afacerilor Externe, oameni de cultură, un nurhăros public.Au participat Nat.hu Ram Verma, ambasadorul IndiCi la București, alti șefi de misiuni diplomatice acreditați în țara noastră. *

PRODUCȚII MARI
La soia

Județul Botoșani — 5 660 kg la hectar

UNITĂȚI CU PRODUCȚII MARI LA HECTAR
La ricin

ÎN JUDEȚUL GIURGIUCooperativa Agricolă de Producție Dimitrîc Cantemlr — • 5 580 kg Ia hectar
La sfecla 
de zahăr

ÎN JUDEȚUL 
CONSTANȚAInstitutul de Cercetare Producție pentru Creșterea Ovinelor și Caprinelor Pa- las — Constantă — 31100 kg Ia hectar

La porumb 
în cultură

și

Fiecare inițiativă, 
un demers benefic

IN JUDEȚUL 
HARGHITA

neirigată

în sprijinul producției
(Urmare din pag. 1) mind după aceea lansarea in fabricație și, evident, finalizarea în secțiile cazangerie grea și ușoară. Pretutindeni pe acest flux acționează oameni destoinici, bine pregătiți. De asemenea. pe întreg traseul, de la o zi la alta, se a-duc îmbunătățiri tehnologiilor de fabricație, performanțele mașinilor și utilajelor crescind considerabil. La rindul lor și uteciștii sînt direct implicați în bunul mers al producției".Așadar, _ după un prim contact, atmosfera în care se desfășoară procesul de producție relevă responsabilitatea cu care fiecare om, fiecare tânăr se implică zi de Zi în acțiunile Economice. Trecînd la obiectul analizei, Exportul, să reținem că pină în prezent unitatea buzoiană și-a realizat indicatorul în procent de 103,6 la sută. Trimestrul al treilea apus, dacă se poate spune așa, la încercare capacitatea de mobilizare și de acțiune a întregului colectiv, rezultatele fiind absolut relevante, nivelul producției suplimentare in acest segment al 

anului depășind 30 la sută din valoartea totală.
Realizarea ritfnlcă ți în Con

diții calitativ superioare a sar
cinilor Ia export constituie, așadar, unul din obiectivele prioritare ăla întregii activități. Acționînd în spiritul indicațiilor tovarășului Nfcolafc Ceaușescu au fost întreprinse măsuri Cbft- crete pentru organizarea de ateliere și linii specializate pfentru producția de export, asigurarea bazei tehnico-măteria- le, diversificarea producției de utilaj tehnologic. Numii în ultima perioadă au foit livrată beneficiarilor externi rezervoare, . filtre saci,, decăntoăre schimbătoare de căldură, utilaje pentru rafinării, fitinguri și piese de schimb, repere executate după tehnologii moderne de inaltă productivitate. Recent a fost finalizată în devans cu o săptămină un lot de regeneratoare, iar în fază avansată de fabricație se află o serie de comenzi pentru schimbătoarele de căldură. Toate acestea nu sînt alte&va decît reflexul măsurilor tehnico-organizatorîce lttâte, mâi precis efectul colaborării ireproșabile dintre secții și ateliere prin ..constituirea formațiilor de lăcătuși și sudori care cuno'sc 2—3 meserii, specializate pe producția de expbrt, asigurarea asistenței tehnice pe fiecare schimb, extinderea în proporție mai mare a âudufil automate.Constatările de pină acum, aspectele reținute pot fi comune oricărei unități. tp fond, nu am făcut altceva decît să menționăm preocupările colectivului într-o direcție prioritară — exportul — element ce intră in atribuțiile de zi cu zi ale oamenilor. Deci, aparent nimic neobișnuit. Și, totuși, vom vedea că rezultatele colectivului buzoian în cazul de față, depășirea sarcinilor Ia Export, merită o analiză mai aprofundată. Trebuie menționat în primul rînd că in domeniul exportului se gîndește și se acționează in perspectivă. Astfel producția trimestrului al IV-lea era deja pregătită pentru a fi lansată pe flux încă de acum o lună. O •erie de comenzi coincid cu

cele din trimestrul I al anului 1990, multe dintre ele cohsti- tuind noutăți. Este vorbă de schimbătoare de căldură, de diferite tipuri și dimensiuni, precum și de o variată gamă de reeipienți de presiune, ambele in profilul industriei petrochimice. în momentul de față se întreprind eforturi constante pentru asigurarea bazei tehnico-materiale. necesare producției anului viitor, precum și pântru pregătirea fabricației in secțiile de producție care trebuie să realizeze suban- samblele necesare montajului. In spiritul orientărilor și indicațiilor tovarășului Nicdlae Ceaușescu sînt luata măsuri ferme pentru realizarea în de- vahs a unoC comenzi clin' anul viitor, urmărindu-se ca toate Contractele la export pa 1989 să fie onorate în prima jumătate a lunii noiembrie.în acest context meriți a fl evidențiată preocuparea pentru disciplinarea livrărilor, pentru respectarea riguroasă a contractelor, astfel incit furnizorii să nu înregistreze restanțe. Programele de modernizare elaborate la nivelul fiecărei secții au nu numai o deplină fundamentare, dar d climatul favorabil obținerii efectelor scontate. Printre noile investiții de inteligență tehnică proprie, finalizate de către specialiști și muncitori, rețin atenția instalațiile semiautomate pentru ca- librarea la capete a colurilor de dimensiuni mari, precum și câle pentru tăierea șl șanfre- narea cotarilor ambutisate.Că această gamă de măsuri extrem de largă și de complexă este transpusă zi de zi în producție, că a devenit intr-adevăr programul de acțiune al uteciș- tilor,. o demonstrează rezultatele înregistrate pină acum și mai ales eficiența inițiativei „Linia tehnologică cu cea mai inaltă productivitate" inițiativă extinsă în toate secțiile și sectoarele întreprinderii. „Colectivele de tineri, cum sint cele de ia secția montaj greu, secțiile co- turi, compensatoare sau utilaj, fac „zi de zi, prin faptele lor de muncă dovada, unei responsabilități maxime, ne preciza Constantin Jîpa, secretarul comitetului U.T.C. Astfel, prin modernizarea tehnologiei de fabricație a coturilor, prin aplicarea tehnologiei pentru trasarea mecanizată a pieselor rectangulare din tablă, rezultă o eficiență economică de aproape 6.5 milioane lei. Conceperea și rdalizarea lor este . rodul preocupărilor tinerilor din ar- ganizația U.T.C. de lă presă de 900 tone forță. Am putea enumera, in afară de forjorul Va- sile Tălmaciu, lăcătușul Constantin Stroe, sudorul Virgil Răileanu, zeci de tineri deoarece în Itfnta pentru diversificarea producției, pentru creșterea competitivității produselor, toți uteciștii își spun cu fermitate cuvintul. Rezultatele 1 Jr de pină acum, pe linia exportului, ne mobilizează și mai mult în direcția executării unor produse cu parametri tehnici și funcționali ridicați, Cu consumuri materiale și energetice reduse, competitive sub toate aspectele față de cele mai bune produse realizate pe plan mondial".
DUMITRU ION DTNCĂ

• Cooperativa Agricolă de Producție Mugeni — 103 350 kg Ia hectar• Cooperativa Agricolă de Producție Sînpaui — 102 980 kg la hectar
La porumb 
în cultura 

irigata
ÎN JUDEȚUL BRĂILACooperativa Agricolă de Producție Valea Cânepii — 33 500 kg Ia hectarAsociația Economică Intercb- operatistă Horticolă Șutești — 32 500 kg la hectar

ÎN JUDEȚUL BIHORCooperativa Agricolă de Producție Biharia — 23 220 kg la hectarCooperativa Agricolă de Producție Ținea — 21 440 kg la hectar
ÎN JUDEȚUL IAȘICooperativa Agricolă de Producție MoVHeni — 22 820 kg la hectar• Cooperativa Agricolă de Producție Dumești — 21110 kg la hectar

IN JUDEȚUL GALAȚICooperativa Agricolă de Producție Tălpigi — 22 400 kg Iâ hectar

Cooperativa Agricolă de Producție Porumbenii Mari — 21 850 kg la hectar
ÎN JUDEȚUL ARGEȘCooperativa Agricolă de Producție Tițești — 21 680 kg la hectar

IN JUDEȚUL GIURGIU• Cooperativa Agricolă de Producție Izvoarele — 21 100 la hectar
La legume 

de cîmp
ÎN JUDEȚUL 
CONSTANȚA

kg

• Cooperativa Agricolă de Producție Topraisar — 83150 kg la hectar
La morcovi
ÎN JUDEȚUL DOLJ• Asociațfâ Economică de Stat și Cooperatistă Poiana Mare — 91 309 kg la hectar

IN JUDEȚUL HARGHITA• Cooperativa Agricolă de Producție Sânpaul — 71 820 kg lă hectar
ÎN JUDEȚUL BIHOR• întreprinderea pentru Producerea $1 Industrializarea Legumelor și Fructelor Valea Iui Mihai — 63 420 kg hectar

La struguri 
de masă

IN JUDEȚUL DOLJ• întreprinderea Agricolă Stat Sadova — 25 360 kg hectar
La struguri 
pentru vin

ÎN JUDEȚUL GALAȚICooperativa Agricolă de Producție Oăncea — 22 800 kg la hectarCooperativa Agricolă de Producție Siivna -- 22 550 kg la hectar
ÎN JUDEȚUL IAȘI întreprinderea Agricolă de Stat Copou — 21150 kg la hectaf

ÎN JUDEȚUL VASLUI -• Cooperativa Agricolă de Producție VetHșoara — 20 240 kg Ia hectar
La mere

ÎN JUDEȚUL IAȘI

la

de la

ÎN JUDEȚUL DOLJAsociația Economică Inter- eooperatistă Pomicolă Virvor — 37 250 kg la hectar
ÎN JUDEȚUL BRĂILAStațiunea Centrală de Cercetare Și Ameliorare a Soiurilor Sărăturate Brăila — 35 500 kg la hectar
ÎN JUDEJUL ARGEȘCooperativa Agricolă de Producție Domnești — 32 608 kg la hectar

ÎN JUDEȚUL PRAHOVA• întreprinderea Agricolă de Stat Băieei — 32 140 kg hectar
ÎN JUDEȚUL ALBA• întreprinderea Agricolă Stat Jidvei — 31500 kg hectar

la

de 
la

IN JUDEȚUL HARGHITA• Cooperativa Agricolă de Producție Lupeni — 31 500 kg la hectar
La prune

IN JUDEȚUL BRĂILA• întreprinderea de Producție și Industrializarea Legumelor si Fructelor Vădeni — 21 300 kg la hectar
ÎN JUDEȚUL 

HARGHITACooperativa Agricolă de Producție LupOni — 21130 kg la hectar
ÎN JUDEȚUL ARGEȘCooperativa Agricolă de Producție Vața — 16 890 kg la hectar

★în telegrame adresate tovarășului NICOLAE CEAUȘESCU, seeretar general al Partidului Comunist Român, președintele Republicii Socialiste România, oamenii muncii din unitățile amintite raportează terminarea recoltării unor culturi si realizarea de producții mari, superioare celor planificate.în continuarea telegramelor se arată ca in aceste zile forțele satelor sînt concent rate la efectuarea arăturilor, la strin- Ugerea si.... depdzitâs*ea:•,roadelor toamnei.' la executarea altor lucrări" iii câmp si îri zootehnie.Toți oamenii muncii din agricultură — se relevă în ifteiie- ieVOa telegramelor — sînt ho- târiti să muncească in asa fel incit să asigure obținerea unor prbdtfâtii mări la toate culțtt- . rile. snorindtJ-si in acest fel ’ 'contribuția la dezvoltarea gene-" • Cooperativa Agricolă de Pro- rală a tării, la crestereg ttiye- ducție Bivolari — 38 090- kg lului dă trai al ' întregului boia hectar por.i< V

obținerea unor însemnate succeseOamenii muticii din cadrul Combinatului Minier Ploiești raportează că la 6 octombrie au realizat planul la producția- marfă pe trei ani și 11 iutii, edea ca va permite ca în cinstea Congresului al XIV-lea al partidului să obțină o producție suplimentară în valoare de peste 480 milioane lei.La rindul său. Rafinăria Ploiești a îndeplinit plantil Ia producția fizică de cocs pd trei ani și 11 luni, cefea ce face posibil ca pină la sfîr- șitul lunii noiembrie să se livreze suplimentar 10 000 tona cocs.întreprinderea Mecanică de Material Rulant Sîmeria, județul Hunedbâra, a rârmrtat înde- pHnirea planului la producția marfă pe patru ani din actualul cincinal. Fină la sfîrșîtttl afeeStui ah. oamânii muncii din ace'astă
i i iii li L ' ui A

unitate vor realiza o producție marfă peste prevederi în valoare de 100 milioane leii Totodat ă, vor fi recondiționate in pitiș 2 500 osii mbntate și piese pentru reparația vagoanelor in valoare de peste 3,4 milioane lei.în cinstea Congresului al XIV-lea al Partidului Comunist Român, oamenii muncii dă la întreprinderea de Mecanică Fină din Sinaia raportează că a fost obținut primul prototip al pompelor de injecție pentru noua generație de motoare industriale ce se vor fabrica In țara noastră. Această realizare va contribui la reducerea consumului de combustibil cu 30 la sută, prin dotarea parcfului existent cu motoare din noua generație.în telegrama adresată tovarășului Nicolae Ceaușescu, secretar general al Partidului Comunist Român, președintele Republicii Socialiste România, se a- - - ■ - -

rată că oamenii muncii di'n întreprinderea de Mecanică Fină din Sinaia nu vor precupeți nici un efort pentru a realiza exemplar sarcinile ce le revin privind modernizarea proceselor de producție și a produselor pe care le fabrică, angăjîndu-se- să încheie acest an și cinai cu rezultate producție.Oamenii munciiprinderea „Neptun" din Cîmpl- na, județul Prahova, au realizat, ih concepție proprie originală, eleetropompele cu șurub tip SBD — 40, destinate echipării cbmpre- soarelor pentru hidrogen sulfurat din chimice, numai în efortului milioane aici au bricație angrenaj excentric — premieră națională — prin a cărăr asi-

întregul cin- deos^bite înde la Tntre-
combinatelordotareacâeâ ce va conduce, acest an. la reducefea valutar cu peste 15 lei. De asemenea, tot fost introduse în fa- moforeductoarele cu

ÎNTREAGA recoltă obținută
(Urmare din "pag. 1)re spre populație a produselor obținute. Cu toate că avem o recoltă bună, a evidențiat secretarul general al partidului, mai sînt incă multe de făcut pentru a strings, depozita, prelucra și livra corespunzător produsele. „Este necesar să gospodărim bine aceste produse, a arătat tovarășul Nîcolae Ceaușescu la Consfătuirea de lucru pe probleme economice de săptămină trecută. Industria noastră alimentară și comerțul interior trebuie să se ocupe de a asigura buna aprovizionare și produse de calitate. Aceasta trebuie să fie preocuparea principală in acest sector de activitate ! Avem tot ce este necesar pentru o bună, foarte bună aprovizionare și în acest domeniu !" Așadar, eforturile trebuie concentrate acum spre valorificarea superioară și eficientă a tot ceea ce a produs cîmpul, dovedind inaltă răspundere față de munca investită în decursul acestui an șl față de investițiile destinate dezvoltării agriculturii, industriei alimentare șl sectorului db comercializare și desfacere. Din păcate, mari neglijențe se înregistrează în uneîe unități in ceea ce privește strîngerea integrală a recoltelor, transportul operativ al producției la punctele de prelucrare, depozitare sau livrare pe piață, sortarea șl prezentarea mărfurilor, ceea ce atrage după sine pierderi irecuperabile, în aparență, pe etape se pierd cantități nesemnificative, dar zilnic și într-o întreagă campanie de valorificare aceste cantități capătă dimensiuni care grevează bilanțul final, atit cantitativ, cit și calitativ. Fără a face o enumerare completă, totuși să amintim că în această situație se află producțiile de cartofi și sfeclă de zahăr, care nedepozitate corespunzător se depreciază în ritm rapid ; fructele, legumele și strugurii care

au un foarte fnalt grad de perisabilitate, dă asemenea furajele necesare zootehniei în perioada următoare de iarnă-primăvară. Ansamblul de proMeme trebuie văzut ca un tot unitar, cu maximă exigență și răspundere, intr-un ’deplin spirit de ordine și disciplină, astfel incit producția anului in curs să fie strânsă și valorificată cu maximă eficiență, iar recoltele viitoare, încă de pe acum, de Ia însămînțări, pregătite cu temeinicie !Firește, scopul tuturor acestor eforturi 11 constituie, așa cum am mai menționat, realizarea exemplară a programelor de autoaprovizionare, asigurarea de produse îndestulătoare și de bună ealitate pentru întreaga populație, element definitoriu al creșterii permanente a gradului de civilizație și bunăstare al poporului. In această ordine de idei se impune, așa cum a reieșit și din indicațiile date de tovarășul Nieoîae Ceaușescu, secretarul general al partidului, cu prilejul recentei vizite efectuate în piețe și complexe agroalîmeniare, în alte unități comerciale și alimentare din Capitală, să se acționeze cu maximă responsabilitate în direcția preluării, prezentării și vînzării produselor în magazine conform programelor aprobate și reglementărilor in vigoare, cu cerințele de igienă și de civilizație ale comerțului. De aceea, în toate unitățile de desfacere trebuie să se manifeste grijă permanentă pentru ordine și curățenie, pentrtr respectarea întocmai a programului de lucru, prin întărirea răspunderii și disciplinei în activitatea comercială, pentru aprovizionarea ritmică a populației, satisfăeindu-se astfel cerințele impuse de creșterea continuă a calit&ții vieții și a bunăstării întregului popor, obiectiv de prim-plan al politicii partidului și statului nostru.

Pe cîțiva quadrați

EDUCATIVE
DIN AGENDA ACTIVITĂȚII

informaiii«note»sah»hl^telie»ijmor
ÎNSEMNĂRI«MUZICÂ*JOCURI*EPIGRAME

Satu Mare. • în această săptămină, 250 tineri de la întreprinderea de Utilaj Minier UNIO din municipiul Satu Mare, vor participa la acțiuni de recuperare a materialelor refolosibile in valoare de 75 mii lei • La Fabrica de, Utilaj Minier și Tehnologic — Negrești Oaș tinerii vor participa la acțiuni in sprijinul producției, concretizate in realizarea de piese și șubansamble pentru locomotive de mină, evaluate la 86 mii lei • Tinerii din comunele Botiz, Craidoroz, Odoreu, Lazuri participă in această perioadă la sortat și depănușat porumb, iar 110 tineri de la IPL Crasna au încheiat culesul cartofilor de pe 5'1 hectare. • Comitetul Comunal U.T.C. Beitiug a organizat expunerea pe tema : „Epoca Nicolae Ceaușescu — perioada celor mai glorioase împliniri din istoria patriei, de afirmare plenară a tinerei generații, ea puternică forță socială implicată activ în dezvoltarea socială a țării". © în organizarea Comitetului U.T.C. al Întreprinderii de Materiale de Construcții din municipiul Satu Mare a fost prezentată expunerea cu tema : ,/Proiectul Programului-Directivă și Tezele pentru Congresul al XIV- lea al partidului — program de muncă și viață pentru tânăra generație**.

în agenda activităților po- lltico-ideotegice de Comitetul București al U.T.C. o ponderă deosebit de importantă o au activitățile care vizează educația materialist-ști- ințifică a tinerilor. Din tematica largă a aceșțor activități reținem : ..Esența u- mană, raportul dintre individ și societate. Critica credințelor miștico-religioase privind rolul omului în U- nivers și societate", acțiune programată pentru data da 11 octombrie : ..Evoluțiaroncepțiilor despre Univers. Modale în cosmologia contemporană" — .15 octpmbrie ;.. „Apariția vieții. Condițiile 
întrebări pentru

organizate Municipal trecerii de la materia vie. la materia vie" octombrie ; „Apariția și e- voluția comunității umane pe teritoriul României" — 20 octombrie ; „De la rachetele antice, la marile lansatoare spațiale" — 26 octombrie ; „în întâmpinarea Congresului al XIV-lea al P.C.R. Idealul educațional al Epocii Ceaușescu" — 31 octombrie. La aceste acțiuni, organizate la sediul Laboratorului metodologic pentru educația materiaTișț-ștl- ințifică. din cadrul Observatorului astronomic din București, participă tineri din toate organizațiile U.T.C. ale municipiului.
Actorul DAN CONDURACHE

Drumuri in Apuaem.

LA CASA UNIVERSITARILORmilare se vă reduce integral consumul de bronz, numai pină în prezent obțininflit-se o economie de 6 tone bronz in valoarâ de peste un milion lei.în telegrama adresată tovarășului Nicolae Ceaușescu, secretar general al Partidului Comunist Român, președintele Re1- publicii Socialiste România, se arată că oamenii muncii din întreprindere, puternic mobilizați de orientările și indicațiile secretarului general al partidului date cu ocazia vizitei de lucru efectuate aici, vor depune toate eforturile pentru creșterea nivelului tehnic și calitativ al produselor, pentfii mai bima organizare șt modernizare a acestora, în scopul satisfacerii într-o măsură mai mare a necesităților economiei naționale de reductoare și transmisii mecanice de uz general, îndeosebi a celor prin care se asigură baza energetică, și de materii prime, creșterea exportului.
SPORT• Proba de simplu femei din cadrul Turneului internațional de tenis de la Sofia a revenit sportivei românca Cătălină Cristea. La simplu masculin, pe primul loc s-a . clasat Milei) Volev (Bulgaria).• Rezultate înregistrate in etapa a doua a campionatului diviziei A la volei feminin : Chimia Rm. Vîlcea — Dacia Pitești 3—1 ; Universitatea C.F.R. Craiova — Farul Constanța 3—0; Penicilina lași — Știința Bacău 3—0; C.S.M. Oțelul Tîrgoviște —• C.S.M. Libertatea Sibiu 0—3; C.S.U. Rapid Galați — Flacăra Roșie București 3—0.• în cadrul concursului internațional de atletism de la Beijing, Cătălina Gheorghiu (România) a terminat învingătoare în proba de 1 500 m. cu timpul de 4’24”88'100, fiind urmată de concurentele chineze Zheng. Li- juan — 4’25”04/100 și Jiang Shu- lin — 4’25”90(100. în cursa de 800 m-, cîștigată de Sun Sumei" (R.P. Chineză) — 2’06”75/100, Cătălina Gheorghiu s-a situat pe locul secund în 2’fl7”64/100.în probă de săritură în lungime, pe primul Ioc s-a clasat Liu Shuzhen (R.P. Chineză), cu 6,40 m> urmată de Liliana Năs- tase (România) — 6,38 m.

— Textul este baza unui spectacol de teatru ?— F&ă un text de valoare șansa de reușită este minimă: un rol din marile crfeații dramaturgice te pbate ajuta enorm.— Au fost memorabile rolurile din „Diavolul și Bunul Dumnezeu", „Maestrul și Margareta" ? Ce a asigurat reușita unor astfel de roluri pentru dv.?— în primul rînd. opțiunea regizorală, distribuția, regizoarea așumîndu-și ris-
Foto-album

cui distribuirii tinerilor, o- bligîndu-i să-și asume a- ceastă profesie cu dificultățile sale. Un rol se poate naște numai cu ajutorul trupei.— Credeți în verdictul publicului ?— Bineînțeles, publicul este un „critic" demn de respect. Consider că a-țl a- propîa publicul, a atrage un anume soi de public este o datorie pentru actor.
JENI MANDACHE

La fel ca și în lunile precedente. Casa Universitarilor 
din Capitală (stra'dâ Dlonisie Lupu nr. 46) organizează 
Si în octombrie o gamă variată de manifestări politico- 
ideologice și cultural-artistice. Din rftidul acestora se 
evidențiază masa rotundă „Proiectul Programultli- 
Directivă și Tezele pentru Congresul al XIV-lea- al 
P.C.R. — program de muncă și acțiune al-întregului po
por" — 12 octombrie, expoziția de pictură „Memoria pă- 
mîntului românesc" semnată de Ion Motoșanu și Claudia 
Micu, noutăți editoriale universitare — 18 octombrie, zi
lele Facultăților de Mecanică și Finanțe — Contabilitate 
cu prezentarea unor cărți' tehnice și filme de scurt metraj 
— 20 și 24 octombrie, ciclul intitulat „Din istoria artei 
teatrale și cinematografice", organizat în colaborare cu 
Arhiva națională de filme — 12, 1!) și 26 octombrie. Din 
program mai amintim galele de films dnmttn«ntdre pre
miate la Festivalul național „Cîrttarea României", con
ferințe însoțite de proiecții de diano-'fve n'rozenimd 
frumuseți naturale ale patriei' și de peste hotare. Toate 

’ acțiunile vor începe la oră 16. (A.B.).

MIȘCAREA TURISTICA

Orizontal :Pentru trimitere la odihnă — înaltele obiective ale mișcării turistice 2) Unul care va avea in curind o ieșire în- lume — Clasicul tur prin împrejurimi 3) Reprezinți in cele din urmă ! — îndărătnic în a porni lă drum Vara-i cel mai trivit să mergi măre — E 4) polo _____  un tlu-te vinb pe plajă 5) Vremea taberelor ! — Formație de bază in coloana... călătorilor ! — Puse-n' cale ! 6)

ncri la curent — Întors la„. Mră !Punct intr-o Mult-

Raportează parcurgerea kilometrilor în viteză — Coleg de întreprindere eu care te-nso- tești 7) Se așterne la drum — Scurtă scrisoare de la munte ! - zare rurală, vacantă din fire... la — Trezit la Dtic greul deplasare 9) tineresc de ’ tă — incursiunea... itinerar ! 10) In-tîlnit pentru prima dată — Pierdută din vedere 11) Pu-

Așe- .. de!8)' Ieșire sosire! 14! — înW-o Popas vacan- Idcep «■ în

Vertical ! 1> de plecare acțiune — căutatul obiectiv al concediilor 2) Planul unei călătorii organiza, e — Oprite pe margini ! 3) Fârmecul vacanțelor eStiValie — O deplasare-n circuit 4V E'^vremea fiecăruia... — Drumul drept... în viață ! 5) Intrare-n tabără !— D’rumul spreînălțimi 6) Iese cu mare zgomot în publio (2 cuv.ț. — Prietenul de Ia cămin ! 7Î Masă organizată... Ia întreceri (pi.) 8)> Ulti-nifele popasuri ! — Cortul din spate !— Oprire nentru alimentare 9) Sfa- nft.» iarna! Așezare din1 față ! — De la mare... la tară ! 10) La poalele muiitahr ! -• își iau zborul in gru» 11) Obiectiv major pe drumurile vieții— Oprit fortât pe lori
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Dezarmarea și pacea — obiective 
prioritare pe agenda actualei STIRI-NOTE-COMENTĂRIbSTIRI-NOTE<OMENUROTIRI-NOTECOMENTARII

sesiuni a Adunării Generale a O.N. U.In luările de cuvînt din cadrul dezbaterilor generale pe marginea agendei celei de-a 44-a sesiuni a O.N.U., sînt subliniate cu deosebită acuitate dorința și nevoia de pace a popoarelor lumii, necesitatea edificării securității Internaționale, a unei lumi lipsite de arme și războaie, este general împărtășită convingerea că grija pentru viața locuitorilor de azî și de mîine ai planetei, ai „mamei Terra", cum se exprima un vorbitor, se măsoară înainte de orice prin voința de Înfăptuire neîntârziată a dezarmării, de eliminare a armelor nucleare și chimice, a oricăror arme de distrugere în masă. Se subliniază insistent că înțelegerea privind renunțarea la rachetele cu rază medie de acțiune a reprezentat un moment important în consolidarea speranțelor de pace ale umanității. In același timp, însă, este pus în evidență adevărul că respectivul acord a rămas singular, că el nu a afectat în nici un fel imensele arsenale nucleare și alte categorii de arme aflate în portofoliul militar al marilor puteri, cu excepția acelui grup limitat numericește și ca potențial militar. Salutînd angajamentele de dată recentă privind demersurile pentru reducerea cu 50 la sută a armelor nucleare strategice, vorbitorii insistă asupra faptului că promisiunile nu pot masca nici cursa înarmărilor în plină ofensivă, nici gîndurile mai mult sau mal puțin mascate de escaladare a înarmării Cosmosului. Noi nu încetăm să sperăm, spunea un vorbitor, că într-o bună zl omenirea va fi eliberată de soaima războiului nuclear, dar această snerantă este atenuată de proliferarea alarmantă a armelor si tehnologiilor nucleare, aceleași spaime, se arată în
Dificultăți economico-sociale

In țări capitaliste occidentaleOTTAWA 9 (Agerpres) — în al doilea trimestru al acestui an, ritmul creșterii economice a Canadei s-a redus considerabil, iar deficitul balanței de plăți a atins un nivel record. Potrivit Direcției naționale de statistică, în perioada aprilie-iunia ritmul de creștere a produsului național brut a fost de 0,8 la sută, față de 3,2 la sută în primul trimestru. Ca urmare a reducerii livrărilor de grîu șl produse ale industriei constructoare de mașini și forestiere, exporturile canadiene au scăzut simțitor. Deficitul balanței de plăți a Canadei a atins 5,7 miliarde dolari canadieni, relevă agenția T.A.S.S.BERNA 9 (Agerpres) — Mii de persoane au participat în diferite orașe din Elveția la demonstrații împotriva lipsei de locuințe. Informează agenția A.D.N. Demonstranții purtau pancarte cu inscripția „Să înceteze speculațiile cu terenurile". în ultima perioadă, presa elvețiană a atras de numeroase ori atenția asupra agravării 

discursuri, provoacă nxistența armelor chimice, produfcerea și răspindirea largă a armelor convenționale tot mai sofisticate și cu putere de distrugere tot mai mare, care dă naștere la serioase probleme în ce privește stabilitatea regională. Spunea la un moment dat un vorbitor : cit timp cursa înarmărilor se desfășoară nestingherită, cit timp focare» de tensiune și criză persistă, interesele păcii cer adoptarea
Corespondență 
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din New Yorik

unor măsuri concrete <fe dezarmare, dizolvarea blocurilor militare, întoarcerea tfcupelor străine în limitele frontierelor naționale, încetarea amestecului în treburile interne jale altor state.în dezbateri s-a apreciat pozitiv cursul dlscuțiildr so- vieto-americane privinți limitarea și încetarea tastărilor de rachete, disponibilitatea U.R.S.S. de a recurge [la moratoriul privitor la experiențele nucleare, exprimfindu-se în același timp sperqmța că Statele Unite vor răspțmde de această dată afirmatjiv. S-a insistat, în același aiisamblu problematic, asupra imperativului consolidării regimului tratatului de neproliferare a armelor nucleare, cted? poate fi dublat de oprirea în perspectivă șl apoi ițtprzijcerea producției de materjirfle fisionabile în scopuri m^lSfar<% ca și de prevenirea fâapîntdirii 

problemei locuirtâelod în această tară și scumpirii! clțifiilor. Potrivit unui reprezentant al Uniunii chiriașilor), •pentru un apartament de trei ^camere un funcționar trebuie țsă afecteze pînă Ia jumătate dini veniturile Iui.WASHINGTON 9 ^Agerpres)— în raportul Ministerului Muncii al S.U.A., difuzat la Washington, se relevă cȘ ninelul șomajului în ramurile civile ale economiei americane a crescut din nou, în luna septembrie, ajungînd la 5,3 la Suta ' ,■ din populația activă. Pierjlerile^ cele mai mari de locuri fie miincă s-au înregistrat în Industrie — 108 000; numai în industrial producătoare de automobile ' s-au desființat 33 000 de posturf.WASHINGTON 9 (Agegpreș)— Zeci de mii de americani au participat la o demonstrare in fața colinei Capitoliului,! din Washington, cerinid să se pună capăt Crizei prin care trece o parte a populației S.U.A. din cauza lipsei de case și a scumpirii locuințelor și chiriilor. 

tehnologiilor respective. Existența zonelor libere de arme nucleare ar acționa, de asemenea, și în sprijinul regimului acestui tratat.în multe rinduri a-fost blamată existența armelor chimice, în acest context conside- rîndu-se semnificative angajamentele anunțate de U.R.S.S. și S.U.A. pentru stimularea acțiunilor care să ducă la înlăturarea lor globală și definitivă.în dezbateri este subliniată cerința de a se întreprinde acțiuni, adecvate pentru prevenire» cursei înarmărilor în spați'./l cosmic, pentru punerea îfi operă a unui sistem in- tșmfețional de verificare in matură să evite staționarea de arme în Cosmos, a unor măguri practice de utilizare a acestuia în scopuri pașnice.Dezarmarea, s-a spus de atî- tea ori, trebuie să fie însoțită de preocuoarea de a se asigura folosirea resurselor ce ră- mîn disponibile în vederea -asigurării dezvoltării economice și sociale a țărilor respective.Organizația Națiunilor Unite este chemată să joace un rol ■ proeminent, activ și eficient în ducerea la îndeplinire a acestor obiective de recunoscută prioritate. Așa cum s-a spus în luările de cuvînt.' ultimii ani au dovedit resurse importante în această direcție. Este insă vital, s-a relevat, ca dezbaterea acestor probleme cardinale ale contemporaneității să nu rămînă ananaiul unul cerc restrîns de state, nici doar la discreția statelor mari, ele urmînd să fie discutate în cadrul forumului mondial, ca o dovadă a greutății și puterii națiunilor unite în viața internațională.
NEAGU UDROKJ

ORIENTULBEIRUT 9 (Agerpres). — In cadrul eforturilor de normalizare a situației din Liban, la Beirut au fost reluate cursurile în toate școlile si în universități. Anul școlar urmează să se încheie în luna noiembrie, iar viitorul. ciclu de învățămînt va debuta în nrima săptămînă a lui decembrie.Cursurile din școlile si universitățile din Beirut au fost suspendate in Liban la 14 martie. în contextul izbucnirii luptelor între forțele opuse, transmite agenția Q.N.A.RIAD 9 (Agerpres). — Membrii parlamentului libanez, reuniți la Taif (Arabia Saudită). au reluat luni discuțiile asupra documentului de reconciliere națională pentru apropierea punctelor de vedere. Totodată, deputății libanezi examinează rezultatele contactelor întreprinse de Comitetul tripartit al Ligii Arabe cu părțile din Liban, precum si ne olan international. Gruoul de lucru,condus de președintele Adunării Naționale a Libanului. Hussein El-Hus- seini. continuă redactarea punctelor dezbătute deja de parlamentarii libanezi și conținute de documentul de reconciliere națională.DAMASC 9 (Agerpres). — Președintele Siriei. Hafez Al- Assad. l-a primit pe Al-Khu- waildi Al-Hamidi. membru al

Necesitatea reducerii pericolului de război atomic 
și a eliminării tuturor armeior nucleareHIROSHIMA 9 (Agerpres). — Reducerea pericolului de război nuclear si necesitatea eliminării tuturor armelor nucleare constituie cele mai importante obiective ale contemporaneității, au relevat participantii la cel de-al IX-lea Congres al mișcării „Medicii lumii pentru prein- timninarea unui război nuclear", aflat în curs de desfășurare la Hiroshima.Președintele congresului. Suwio Sugimoto, a evidențiat, între altele, că un război nuclear

R.P.D. Coreeană : Imagini 
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al capitalei țării, Phenian

MIJLOCIUconducerii revoluționare a Ja- mahiriei Libiene, aflat in vizită la Damasc. El a remis un mesaj din partea conducătorului Marii Revoluții de la 1 Septembrie'a Marii Jamahirii Arabe Libiene Populare Socialiste. Moammer Al-Kadhafi. în cadrul convorbirilor cu șeful statului sirian au fost abordate ultimele evoluții din Orientul Mijlociu și asnecte ale relațiilor bilaterale. Informează agenția K.U.N.A.ROMA 9 (Agerpres) — La Roma au avut loc luni convorbiri între președintele Italiei, Francesco Cossiga, și regele Hussein al Iordaniei, informează agenția A.N.S.A. în centrul atenției s-au aflat probleme legate de dezvoltarea relațiilor bilaterale, unele aspecte ale situației internaționale, căile de soluționare a conflictului din Orientul Mijlociu, o serie de alte probleme ale actualității politice mondiale.
CAPRICIILE VREMIIATENA 9 (Agerpres). — în ultimele zile. în Grecia s-au înregistrat puternice, oloi si furtuni. Traficul mafitim între insulele din Marea Egee a fost întrerupt. Pînă în prezent, șapte persoane si-au pierdut viata ca urmare a intemperiilor care au perturbat traficul rutier. 

nu ar avea nici învingător, nici învins, ci ar distruge întreaga omenire. De aceea, singura concluzie logică ce decurge din această situație nu poate fi decit eliminarea armelor nucleare imediat si pentru totdeauna de pe planetă. Alti vorbitori au arătat că se impun, de asemenea. interzicerea experiențelor nucleare si luarea de măsuri pentru creșterea încrederii intre națiuni, relevînd că este necesar să se renunțe la anacronica doctrină a „descurajării nucleare".

Evoluția situației din PanamaCIUDAD DE PANAMA 9 (A- gernres). — Vicepreședintele provizoriu al Republicii Panama, Carlos Ozores. a reafirmat că guvernul tării sale este gata pentru un dialog cu S.U.A. în legătură cu problemele diver-
PE SCURTe ZIARUL „NODON SIN- MUN" informează că de la începutul acestei luni unităti militare americane staționate în Coreea de Sud și în Japonia au efectuat exerciții aeriene simu- lind atacuri prin surpriză Împotriva jumătății de nord a Peninsulei Coreea. în același timp. în partea de sud au fost efectuate manevre militare comune provocatoare sub denumirea „Pacex-’89“.Aceste manevre războinice fac să planeze in permanentă nori negri deasupra Peninsulei Coreene. constituind o gravă amenințare la adresa păcji — arată ..Nodon Sinmun".® COMENTÎND renașterea unor formațiuni neonaziste în R.F. Germania, ziarul vest-ger- man „Frankfurter Rundschau". citat de agenția ADN, scrie că un asemenea fenomen are cauze precise : „Acolo unde se înregistrează lipsă de locuințe, șomaj, un procent ridicat de tineri fără studii și un număr mare de imigranți, dreapta a înregistrat cele mai mari succese".« UN SONDAJ efectuat de către institutul „Gallup" in rîn-

Asistență sanitară pentru 
copiii din Asia de sudISLAMABAD 9 (Agerpres). — La Islamabad au început lucrările unui congres internațional referitor la problemele mamei și copilului, în cursul căruia urmează să fie abordate posibilitățile de reducere a mortalității infantile in regiunea Asiei de sud. Peste 30 de referate cu privire Ia căile de îmbunătățire a asistenței sanitare în acest domeniu urmează să fie prezentate in cadrul acestui for științific.

gente. El a adătat că este preferabil să se disLuUe aceste probleme si nț să se recurgă la forță sau să ^e impună criterii bazate ne sencțtiuni economice si amenințări, transmite agenția China Nouă.
dul studenților de la diferite colegii din S.U.A. a scoc la iveală faptul că pregătirea cursanților la cele mai diferite discipline lasă foarte mult dfe dorit. Astfel, ,în cursul unit test de rutină. 68 la sută d/ntre studenții chestionați nu au reușit să răspundă la intrebăi/ile din secțiunea efe literatură, iar 39 — la întrebările privind istoria. 24 la sută nu au putui? specifica secolul în care America a fost descoperită de Celumb. iar 42 la sută nu au reușit să precizeze in care Jumătate a secolului trecut a avut loc in S.U.A. războiul de secesiune.• Dum. CUM TRANSMITE AGENȚIA T.A.S.S.. conform ho- tărîrii gjtttternulul sovietic și de comun .acodd cu statele participante la Tijatatiil de Ia Varșovia și cu giăvernul R.P. Mongole, a fost încheiată retragerea unitățilop militare sovietice prevăzută per anul 1989. Efectivele militară au fost reduse cu 50 320 de persoane, au fost retrase 31118 tancuri, 768 piese de artilerie și 351 de a- vioane de Ițptă. Operațiunile de retragere, vor continua . in anul 1990.» PREMIUL NOBEL PENTRU MEDICINA pe anul 1989 a

/ .
Imoportr/iite realizări economico-sociale obținute

. I
de poporid albanez pe calea dezvoltării socialiste 

a patriei
O czif intare a primului secretar al C.C. al Partidului 

Muncii Alin Albania, președintele Prezidiului Adunării 
Populare a R.P.S, Albania, Ramiz AliaTIRADA 9 (Agerpres). — Cu prilejul unei mari adunări populare Organizate in districtul Tro- poja, din nordul țării, în preajma aniversării a 45 de ani de la ■interrteierea republicii. Ramiz Alia. ■ prim-secretar al C.C. al Partalului Muncii din Albania, președintele Prezidiului Adunării Populare a/R.P.S. Albania, ■ a evidențiat realizările înregistrate de oamenii muncii albanezi. Albania. ja subliniat vorbitorul. dispună'de o economie dinamică ce constituie baza stabilității politie© si sociale a țării. Socialismul /reprezintă sistemul care a dat «ele mai bune rezultate în înț^eaga istorie a poporului nqfrtru. în procesul edificării socialismului și al dezvoltării țslrii, partidul a aplicat politica Economică de bizuire pe forțele toroprii, pe proprietatea comună; a poporului.Realizarea sarcinilor pe care le imr/une actualul stadiu de dezvoltare a tării necesită îmbunătățirea activității partidului, aj organelor de stat și economice. a organizațiilor de

Criza de guvern din GreciaATENA 9 (Agerpres) — Andreas Papandreu. liderul Mișcării Socialiste Panelena (PASOK), a restituit președintelui Republicii Elene, Christos Sartzetakis, mandatul încredințat privind formarea unui cabinet de tranziție care să pregătească alegerile generala de la 5 noiembrie și campania 
fost decernat oamenilor de știință americani Hafold E. Various și J. Michael Bishop, pentru rezultatele cercetărilor privind modul de dezvoltare a celulelor canceroase, a anunțat Institutul Karolinska din Stockholm. Cei doi cercetători au identificat o mare familie de gene care controlează creșterea nonmală și multiplicarea celulelor. Se apreciază că această descoperire , va contribui la o mai bupă cunoaștere a mecanismului,formării tjimorelor canceroase.® LUPTA DINTRE TRAFI- CANTII de narcotice și grănicerii egipteni a căpătat în ultima perioadă de timp accente de-a dreptul dramatice. Capturile da stupefiante sînt tot mai mari, jar încercările traficanți- lor de a introduce drogurile în țară <țn ce în ce mal frecvente. Astfel^ după cum au declarat reprezentanții autorităților, grănicerii au capturat în cursul zilei de duminică circa 2,5 tone de hașiș, evaluate la 25 milioane de lire egiptene în preturile de pe piața Ilicită. Se remarcă în acest sens faptul'că trafican- ții de stupefiante încearcă să 

masă. Este esențial — a spus vorbitorul — să întărim rolul conducător al partidului, care trebuie să se găsească întotdeauna în fruntea activității de realizare a obiectivelor noastre.Referindu-se la o serie de aspecte ale situației internaționale, Ramiz Alia a relevat că frontul anticomunismului a devenit astăzi mai agresiv decit oricind. se străduie să denigreze valorile socialiste. în aceste împrejurări, construirea cu succes a socialismului în țara noastră. înflorirea Albaniei constituie un răspuns demascator la asemenea calomnii. Politica externă promovată de Albania este o politică de pace si cooperare prietenească cu toți cei care ne respectă independenta și suveranitatea națională. Politica noastră a fost și continuă să fie o politică de pace și de cooperare cu vecinii, cu toate popoarele din Balcani. Am acționat și vom acționa și in viitor cu toate forțele in această direcție — a declarat, în încheiere, Ramiz Alia.
electorală. Criza guvernamentală a devenit astfel și mai complicată, ca urmare a refuzului anunțat sîmbătă de liderii altor două partide, respectiv Constantin Mitsotakis, președintele Noii Democrații, și Harilaos Florakis. președintele Comitetului Politic al coaliției forțelor de stingă și progresiste, de a alcătui un cabinet interimar.
transforme Egiptul într-o adevărată placă turnantă a comerțului cu droguri din întreaga zonă. Pentru a preintimpina a- ceastâ, autoritățile au fost nevoite Să iă o serie de măsuri excepționale, inclusiv introducerea pedepsei capitale pentru, traficul sau comercializarea sub-' stanțelor halucinogene.O AUTORITĂȚILE tanza- niene își exprimă via îngrijorare în legătură cu scăderea alarmantă a numărului elefanților pe teritoriul țării în ultima perioadă de timp. După cum a anunțat un reprezentant al grupului special al Comitetului pentru animale sălbatice din Tanzania, constituit anume pentru efectuarea recensămintului elefanților de pe teritoriul țării, numărul acestora a scăzut în ultimii trei ani de două ori. în prezent, conform evaluărilor făcute de specialiștii tanzanleni, în țară există 29 616 elefanți, față de* peste 50 000 în 1986 ți circ 110 000 în 1977. Principala cauză a dispariției acestor animale o constituie braconajul, care a proliferat în ciuda tuturor măsurilor luate de autorități. ’

Realități din
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Violența juvenila — o problemă gravă 
cu profunde cauze socialeLumea occidentală devine, din ce in ce mai mult, scena unor violente seisme economice și sociale, ale căror victime predilecte sint adesea tinerii sub 25 de ani. Accentuarea crizei economice, frinarea dezvoltării au avut drept consecință majoră reducerea severă a locurilor de muncă și marginalizarea a zeci de milioane de tineri. Lipsiți de dreptul firesc, elementar, de a munci, covirșitoarea majoritate a tinerilor dezamăgiți, debusolați, alunecă pe panta abruptă a consumului de droguri, a violenței, a sectarismului.La început un apanaj al gangsterilor, violența a pătnuns implacabil in modul de viață al tinerilor occidentali, foiosindu-se de o întreagă recuzită, de la filme unde agresivitatea este mereu in prim-plan, pină la veritabile arme de foc, oferite la prețuri foarte accesibile. Folosită ca sursă de venit, violența a pătruns tentacular, acaparind tineri din categoriile sociale cele mai diverse, de la așa- numiții „copii ai străzii" pină Ia cei ce frecventează colegiile și instituțiile de învățămînt

superior. „Societatea de astăzi — nota cotidianul britanic „Daily Mail", referindu-se la societatea occidentală in ansamblul său — are in inferiorul ei o forță violentă și distrugătoare..' Acest fapt este evident pentru oricine citește titlurile ziarelor sau vizionează emisiunile de televiziune”. La rîndul său, publicația j francezi* „Le Monde Diplomatique" apreșiază, că „există filme criminogene, care creează gustul1 de a ucide. Violența anumitor peliețile constifciie un îndemn la crimă !“. Cauzfele, enumerate de un hing șir de sociologi, pedagogi, medici din țările occidentale, în dorința de a le elucida și apoi elimina, se referă la greutățile crescînde de adaptare ia legile nemilopse ale societății, pe care le intimpină tinerii, o societate in care violența nu este numai un spectacol, ci un element constitutiv al vieții eotidiene. „Violență pe ecrane, violență în cărți și reviste, violență în viața reală. Societatea occidentală se îmbibă de violență ca; un burete" nota, fără echivoc, săptăminalul parizian „L’Express".
Pistolul 

din ghiozdan...Violența creseîndă și traficul de droguri de pe străzile metropolei new-yorkeze obligă copiii de aici să ascundă între cărțile de școală o armă albă sau un revolver, în drumul lor zilnic spre școală — informează agenția spaniolă E.F.E., reluind surse, oficiale americane.Odată cu venirea noului an școlar, problema securității școlilor devine principala preocupare a părinților și a autorităților municipale. în unele școli din New York se procedează zilnic la ritualul confiscării de arme, pentru că. departe de a servi la protecția copiilor, acestea ajung cauza a numeroase accidente 

tragice care ating limitele crimei. In multe cazuri, chiar părinții procură arme' pentru copiii lor, pentru a-i,' proteja împotriva eventualelor atacuri sau incidente cu ttaficanții de droguri, explică un director din Departamentul securității în școli, Bruce Irus- halmi.în timpul anului școlar trecut. la un număr de 1916 copii s-au descoperit arme, revolvere șl cuțite — a declarat acesta, arătînd că problema se pune la toate nivelurile școlare, inclusiv în în- vățămîntul primar. Delictele se află la porțile școlii și sînt strîns legate de traficul de droguri din oraș, care nu de puține ori se desfășoară în apropierea curților școlilor, copiii nefiind protejați împotriva unor asemenea activități. Astfel. în cursul unui singur an, la New York s-au 

Înregistrat 9 286 de incidente de stradă în care au fost implicați ' școlari minori. un sfert din acestea reprezentînd cazuri de furt, atacuri, trafic și deținere de droguri sau alte acte de violență.
Violenta rasială 
la ordinea zileiAsasinarea unul adolescent negru de către o bandă de tineri albi, la sfirșitul lunii august anul acesta„ a produs o recrudescentă a manifestărilor rasiale în Statele Unite ale Americii. informează agenția spaniolă de știri E.F.E.Yusef Hawkins. în virstă de 16 ani. a fost victima nevinovată a prejudecăților rasiale. numai pentru că se plimba pe o stradă nesigură la o oră nepotrivită, tocmai

O nouă arestare pe străzile New-Yorkului, imagine intrată deja 
in cotidian, care nu mai surprinde pe nimeniatunci cînd un grup .de tineri albi căutau un țap ispășitor care să plătească pentru o mică dramă de dragoste a unuia dintre ei. Banda afirmă că nu știa că persoana bătută era complet străină de intimplarea lor. fiind con- damnată ia moarte,numai de culoarea pielii. Tinărul negru,' insolit de trei camarazi, a fost atacat de 30 de tineri albi înarmați cu bastoane de .,base-ball", fiind ucis în încăierare. La citeva ore după aceea, poliția a arestat patru tineri între 18 și 21 de ani sub acuzația de violare a drepturilor civile, participare la omor, complicitate, agresiune și deținere ilegală de arme periculoa.se. Asasinarea lui Hawkins a ascuțit prejudecățile rasiale a două comunități separate, precum si o lungă serie de resentimente reciproce. La citeva zile după drama amintită, peste o sută de persoane de ambele rase, escortate de polițiști cu motociclete au participat la un marș pe străzile cartierului new-yorkez unde fusese ucis 

Hawkins, pentru a-și exprima protestul în legătură cu a- ceasta. Aproape imediat, mai mulți albi au început să strige de pe margine „Cărați-vă acasă!" și să facă gesturi obscene. Trecutul nu prea îndepărtat consemnează. din nefericire, mai multe victime ale urii rasiale. Astfel, cu un an in urmă, un tinăr de culoare a fost urmărit în apropiere de Howard Beach de un grup de albi înarmați cu bastoane și. incercînd să fugă, a fost agățat de un automobil care l-a ucis.Sint două întimplări numai, care au devenit simboluri ale violenței rasiale, subiect de îngrijorare pentru autorități.
Jnsrmați-vă 

pentru... avă apăra!"„Cumnărind arme, ajutați la lupta împotriva criminalității" — este unul din apelurile paradoxale tot mai frecvente In Florida, unde afaceriști abili speculează teama firească a lo

cuitorilor în fața valului de criminalitate și ^violență ce a cuprins acest .‘stat din sudul Americii. Revista ..Time" apreciază că delincventa, care se răspmdește cu forța unei adevărate epidemii, a atins în Florida apogeul, spriiinindu-se pe datele furnizate de Biroul Federal de Investigații bare atestă că intr-un singur an, delincventa a sporit în S.U.A.. cu 9 la sută, in timp ce în Florida această creștere a fost de 21 la sută. Analizind cauzele unui asemenea fenomen. ..Time" arată că. în Florida, creșterea șomajului este mai accentuată decit în alte state; iar oamenii de culoare, primii afectați de concedierile în masă, reprezintă peste 50 la sută din populația statului. Teama americanilor in fața brutalității elementelor, infracționale este exploatată cu scopuri precise de oamenii „întreprinzători". în rafturile magazinelor specializate au apărut baloane portative cu gaze lacrimogene, diferite instalații de semnalizare pentru locuințe și, nu in ultimul rind. arme de foc. Vinzarea armelor de foc 

De la droguri la crimă nu e decit un pas,

în Florida — relevă „Time" — cunoaște un adevărat boom. Numai intr-un singur an. în această parte a Statelor Unite s-au vindut peste 40 000 de arme de foc. în multez cazuri cei ce le cumpără nu știu să le mînuiască ceea ce a dus la numeroase accidente, unele cu sfîrșit tragic, victimele fiind, cel mai adesea, copiii și tinerii.„Faptul că americanii se înarmează pentru a se apăra contribuie într-o măsură prea mică I;'ț lupta împotriva criminalității. Ba, mai mult, numărul mar,e de arme de foc. aflat în posesia unor persoane particulate, contribuie la extinderea Acesteia" — conchide „Time", i
Statistici care acuză• JAPONIA : Numărul crimelor și delictelor comise in această țară',în primele șase luni ale anului trecut a atins un nivel record pentru perioada postbelică, pifrîndu-se la 775 000 de cazuri. Potrivit unui raport publicat de Agenția Națională a Poliției, circa 36 000 de crime, delicte si infracțiuni au fost comise de 20 000 de 

persoane afiliate Ia adevărate sindicate ale crimei. Spargerile Ia banei au depășit, dc asemenea. totalul celor din prima jumătate a anului trecui, in- registrindu-se 61 de „hold-up“- uri. soldate cu furtul a 2 06 milioane dc yeni.• SPANIA : Potrivit statisticilor publicate de presa spaniolă fenomenul infracțional se amplifică atît în centrul cit și in suburbiile capitalei spaniole. Anul trecut. de exemplu, la Madrid au fost comise 120 524 de atacuri — jafuri, furturi, escrocherii. în primele luni ale anului au fost înregistrate, pină în prezent, 11 500 de jafuri cu mina armată și alte infracțiuni, cu 12,6 la sută mai multe decit în perioada similară a anului trecut. La Madrid fiind înregistrați 10 000 de narcomani, autoritățile sint deosebit de preocupate de creșterea infracțiunilor legate de traficul de droguri,® ITALIA : Rata criminalității a crescut in Italia. în cursul anului trecut, de la 3 546 delicte la 1 000 de locuitori la 3 845. fiind cea mai înaltă din 1983 și pină acum. Potrivit datelor oficiale definitive publicate de Institutul dc Statistică din Roma procentul omuciderilor a sporit de Ia 1.913 la 1 000 de locuitori 1* 2,159.« AUSTRALIA : Potrivitunui raport al experților dat publicității la Canberra, de la mijlocul anilor ’70 numărul actelor de violență în Australia a sțjorit vertiginos. Cazurile de răniri corporale brutale au crescut de 4 ori. cazurile de jafuri însoțite de brutalități s-au dublat iar numărul violurilor a crescut cu 150 Ia sută, în multe cartiere ale marilor orașe nu se mai poate ieși noaptea — se arată în raport. De asemenea, în ultimele șapte luni au fost ucise cu focuri de armă mai multe zeei de persoane, ceea ce impune — menționează raportul — un control mai sever asupra Importurilor particulare de arme. Numai în ultimii cinci ani, aproximativ 600 000 de arme au fost importate și vîndute particularilor.
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